Международная конференция «ПРАКТИЧЕСКОЕ САМОРЕГУЛИРОВАНИЕ»
Организатор: Торгово-промышленная палата Российской Федерации

Секция: 

Эффективные цифровые технологии в саморегулировании как условие развития профессиональной и предпринимательской деятельности 
на примере строительной отрасли 
17 апреля 2018г.(09.45-11.45)                                           г. Москва, Конгресс-центр ТПП РФ

Модератор: Сапегина Ирина Сергеевна – зам. руководителя Рабочей группы по информационной открытости и информационным технологиям при Совете ТПП РФ по саморегулированию, заместитель генерального директора СРО АСК «МСК».
Со-модератор: Малахов Павел Васильевич – Генеральный директор СРО АСК «Межрегиональный строительный комплекс».
Темы к обсуждению:
- Автоматизированные информационные системы в сфере саморегулирования - механизм подтверждения соответствия участников саморегулирования требованиям законодательства Российской Федерации;

 Алексей Вячеславович Наволочный – руководитель управления нормативно-правового регулирования НОПРИЗ.
- Цифровизация строительной отрасли и контроль за исполнением договорных обязательств на основе автоматизированных информационных систем»; 

Панфилов Сергей Александрович -  руководитель департамента методологии и права ООО «СКДО +».
- Комплексный подход к решению задач СРО с использованием автоматизированных информационных систем: возможности на современном этапе и перспективы;

Колпаков Денис Александрович – Руководитель проекта OpenSRO, Член Президиума АСРО "Гильдия Пермских Строителей".
- Автоматизация создания профиля компетенции в рамках деятельности СРО;

Петров Алексей Петрович – директор СРО НП «Инженер-проектировщик», директор СРО НП «Инженер-Изыскатель».
- Стандартизация технологий информационного моделирования на всех стадиях жизненного цикла объектов капитального строительства. Концепция и программа стандартизации, пути ее реализации.

 Пугачев Сергей Васильевич – председатель Комитета ТПП по техническому регулированию, стандартизации и качеству продукции, председатель Проектного технического комитета по стандартизации ПТК 705 «Технологии информационного моделирования на всех этапах жизненного цикла объектов капитального строительства и недвижимости»

- Стандарты, методы и технологии системной инженерии в обеспечение качества и безопасности. Идеи, технические решения, накопленный опыт, достижимые эффекты. 

Костогрызов Андрей Иванович – председатель подкомитета по информационной безопасности Комитета ТПП РФ по безопасности предпринимательской деятельности, Главный научный сотрудник Федерального исследовательского центра «Информатика и управление» РАН.

- Рейтинг как механизм совершенствования информационной политики в целях развития предпринимательской деятельности на примере строительной отрасли;
Малахов Павел Васильевич – Генеральный директор СРО АСК «МСК».
- DATA MINING технология анализа и управление рисками;

Каранкевич Дмитрий Игоревич – начальник управления комплексного страхования СК «Орбита».
- Концепция единого информационного пространства на базе реестра членов СРО; Мороз Антон Михайлович - Вице-президент Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты, Член  Советов НОСТРОЙ, НОПРИЗ, НОЭ.
Партнеры секции: 

Национальное объединение проектировщиков и изыскателей;

ООО «СКДО +»; проект  OpenSRO; СК «Орбита»;
Ассоциация саморегулируемая организация "Балтийский строительный комплекс"
Сайт конференции

www.tppsro.ru
