

Новороссийск завершил марафон праздников «Экодвор» в честь Дня Черного моря

 

В конце октября в Новороссийске на ул.Видова, 109 (территория МАОУ СОШ №40) состоялся праздник «Экодвор», приуроченный к Международному Дню Черного моря. 

Одна из важных задач праздника «Экодвор» – научить жителей обращаться с отходами как с источником ценного вторсырья для производства новых вещей и сбережения природных ресурсов.
Организаторы праздника – система Coca-Cola в России совместно с Фондом «ЭРА» при поддержке Движения ЭКА.

Участниками праздника «Экодвор» в Новороссийске стали взрослые и дети, которые не только интересно провели выходной день увлекательно, но и получили знания, ценные для дальнейшей жизни и сбережения окружающей среды.  

Прием макулатуры для последующей сдачи во вторичную переработку и опасных отходов (батареек) для безопасной утилизации стал ключевым мероприятием праздника. По итогам мероприятия участники сдали в переработку 130 кг макулатуры и 2 кг батареек.

«Сегодня я узнала о том, как перерабатывают бумагу, –  рассказывает задорная пятиклассница Софа. – Получается, мы выкидываем бумагу, а ее можно сдать в переработку, и из нее сделают новую бумагу, салфетки, газеты, журналы и много всего другого».

Жители Новороссийска узнали, почему важно сортировать отходы дома и куда можно сдавать вторсырье для последующей переработки на постоянной основе.  За активное участие в сборе вторсырья жители домов получали экологичные подарки: блокноты, ручки и салфетки из переработанной макулатуры.

Гости «Экодвора» принимали активное участие в мастер-классах по росписи экосумок, стеклянных баночек для подсвечников и изготовлению подарочных пакетов. Никого не оставили равнодушными «Дармарка» и «Книговорот» (бесплатная ярмарка по обмену вещами и книгами, цель которой – подарить вещам новую жизнь), экоквест, викторины и другие активности.

«На празднике мне больше всего нравится, что сегодня собралось много детей и молодежи,  потому что дети спустя годы вернут то, что мы в них заложим, – говорит Панченко Ирина Владимировна, начальник отдела экологической безопасности администрации Новороссийска. – Очень важно, чтобы именно с детства развивалось бережное отношение к природе».

«Такие праздники необходимы, – говорит участник праздника Владимир. – Людей нужно приобщать к сохранению окружающей среды, прививать культуру гармоничного взаимодействия с природой. Сейчас это очень актуально и важно».

Администрация школы  МАОУ СОШ №40, на базе которой состоялся праздник  «Экодвор», пожелала установить у себя контейнеры для раздельного сбора отходов  – а значит, больше людей в Новороссийске смогут сдавать отходы в переработку и давать им новую жизнь.

Новороссийск завершил серию праздников «Экодвор» в Краснодарском крае, посвящённых Дню Черного моря. Такие праздники в конце октября с успехом прошли в Анапе, Геленджике, Краснодаре, Сочи. 

За дополнительной информацией обращайтесь:
Инна Лондон, 89281902648, i.london@agt-agency.ru 

Елена Цыкало, Руководитель  по коммуникациям по Центральному и Южному регионам, Coca-Cola HBC Россия
Тел.: 8 911-110-8787, E-mail: elena.tsykalo@cchellenic.com 
Анна  Кудашева, координатор проекта Экодвор»

Тел.: 8 968 703 27 13,  E-mail: ecodvor@erafoundation.ru 

О проекте «Экодвор» 

Общероссийский проект «Экодвор» www.мойэкодвор.рф является частью программы «Разделяй с нами» системы Coca-Cola в России, направленной на продвижение культуры и практики раздельного сбора отходов. Программа реализуется с 2016 года и тематически разделена на две части: инфраструктурную и просветительскую. Инфраструктурная включает в себя расстановку контейнеров и сбор пластика в школах, университетах и дворах. По итогам 2016 года система Coca-Cola в России отправила на переработку более 4800 тонн пластика, собранного в 8 городах. В 2017 году география расширяется до 13 городов, происходит увеличение объемов сбора и переработки отходов пластиковой упаковки, а также вовлечение в переработку отходов других видов упаковки. Просветительская часть, в свою очередь, направлена на обучение населения раздельному сбору отходов и развивает данную культуру на всех уровнях: от отдельного человека до общества в целом. 

С апреля по сентябрь 2017 года состоялись 90 праздников «Экодвор» в разных регионах России. Цель праздников – объединение жителей для внедрения культуры и практики раздельного сбора отходов, совместного улучшения своего двора и решения проблемы мусора в городе и тем самым уменьшения объема мусора, попадающего на свалки.

Проект «Разделяй с нами» реализуется фондом «ЭРА» при поддержке The Coca-Cola Foundation и экспертной поддержке движения «ЭКА».

Система Coca-Cola в России

Система Coca-Cola в России, объединяющая компании Coca-Cola и Coca-Cola HBC Россия, — один из лидеров в производстве высококачественных безалкогольных напитков и один из крупнейших инвесторов в российскую экономику. На сегодняшний день инвестиции системы Coca-Cola в России превышают 5,7 миллиарда долларов. Для производства всех напитков в России используются более 90% ингредиентов и материалов от российских поставщиков. 

Система Coca-Cola в России, предоставляет рабочие места почти 10 000 высококвалифицированным работникам и создает более 65 000 дополнительных рабочих мест в смежных отраслях.

На территории России линейка нашей продукции включает в себя высококачественные безалкогольные напитки: Coca-Cola, Coca-Cola Zero, Fanta, Sprite, Powerade, BonAqua, Schweppes, Fruktime, «Добрый», Rich, «Моя Семья», Pulpy, Nestea, Burn и Monster

Система Coca-Cola реализует социально-ответственную политику и гордится тем, что является неотъемлемой частью жизни России и активным участником экономического развития страны.  Подробнее: www.coca-colarussia.ru, www.coca-colahellenic.ru
Фонд «ЭРА»

Фонд «ЭРА» создан для организации и поддержки социально значимых инициатив и проектов, в том числе, на экологическую тематику, направленных на вовлечение разных целевых групп. 

Фонд является  партнером просветительской части проекта «Разделяй с нами» системы Coca-Cola в России, которая направлена на продвижение культуры и практики раздельного сбора отходов и развивает данную культуру на всех уровнях: от отдельного человека до общества в целом.  Подробнее: www.erafoundation.ru 
Движение ЭКА

Движение ЭКА - общественное движение, реализующее межрегиональные и общероссийские экологические проекты и программы. 
Среди направлений работы движения ЭКА – реализация масштабных проектов по экологическому просвещению (включая всероссийские экологические уроки на различные темы, программа «Зеленые вузы России» и др.); направление по формированию ответственного обращения с отходами среди разных целевых групп; направление по лесовосстановлению, защите экологических прав граждан и другие. Подробнее: www.ecamir.ru 
Classified - Unclassified
Classified - Unclassified

