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ПРОТОКОЛ  N 19
Торжественного Общего собрания членов Новороссийской
 торгово-промышленной палаты, посвященного 20-летию деятельности
г. Новороссийск    
                           06  июня  2014 года


Собрание открыл  Жаринов Игорь Геннадьевич  – президент НТПП.


Из 427 предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей – членов Новороссийской торгово-промышленной палаты на Собрание прибыли и зарегистрировались 215 представителей, уполномоченных принимать решения, 4 хозяйствующих субъекта – члены НТПП передали право на представление их интересов по доверенности. В соответствии со ст.29 Устава НТПП (Общее собрание считается правомочным при наличии более половины предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей – членов НТПП)  кворум для проведения собрания имеется.


 Общее Собрание членов НТПП объявляется открытым.


В работе собрания в качестве приглашенных приняли участие:

1. Воробьев Сергей Николаевич – директор департамента развития услуг Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.
2. Буренко Виктор Алексеевич – руководитель департамента по работе с предпринимателями, развитию малого и среднего бизнеса и организационной работе Торгово-промышленной палаты Краснодарского края.
3. Дяченко Игорь Алексеевич – первый заместитель главы администрации МО город-герой Новороссийск.
4. Покусаев Павел Михайлович – советник по внешним связям администрации МО город-герой Новороссийск.

5. Антонов Андрей Павлович
- председатель Комитета по законности, правопорядку и правовой защите  Городской Думы г. Новороссийска.

6. Шаталов Александр Васильевич – председатель городской Думы г. Новороссийска 
7. Клинтух Евгений Александрович – государственный инспектор отдела НД г. Новороссийска, начальник отдела НТО. 
8. Окан Пак беше – торговый атташе Генерального консульства Турецкой Респубики в г. Новороссийске. 
9. Шишкарев Сергей Николаевич – Первый заместитель председателя Морской коллегии при Правительстве РФ
10. Брежнев Александр Викторович – генеральный ОАО «Новороссийский судоремонтный завод» 
а также руководители торгово-промышленных палат Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, представители средств массовой информации, руководители и представители организаций города Новороссийска, сотрудничающих с НТПП.

Президент НТПП И.Г.Жаринов открывает собрание.
Добрый день уважаемые коллеги! Дамы и Господа!

Трудно не волноваться в такой день, когда понимаешь, что позади уже 20 лет деятельности. Многое произошло за эти годы. Конечно, не обошлось без ошибок и падений, но самым главным достижением я считаю то, что мы всегда поднимались и шли дальше, чтобы расти и развиваться. 
Прежде всего, я хотел бы поздравить представителей бизнес-сообщества города  Новороссийска! Мы работаем с вами уже 20 лет! Кто-то был у истоков нашей деятельности, кто-то присоединился позже, но тем не менее именно вы – Команда лучших, успешный бизнес города, который выполняет свою главную роль – повышает качество жизни и обеспечивает людей необходимыми товарами и услугами. 

Особую благодарность я хотел бы выразить сотрудникам. Именно благодаря сплоченному дружному коллективу сегодня мы имеем возможность отметить свое 20-летие!
Я благодарен городским властям – представителям администрации города и городской Думы, контролирующим и правоохранительным органам, вместе с которыми на протяжении многих лет нам удавалось успешно выстраивать конструктивный диалог, чтобы создавать благоприятную среду для развития предпринимательства в городе.
Хочу особенно отметить наших сегодняшних гостей – Шишкарева Сергея Николаевича, Воробьева Сергея Николаевича, Дяченко Игоря Алексеевича, Шаталова Александра Васильевича, а также Буренко Виктора Михайловича, поблагодарить их за то, что нашли время и находятся вместе нами в такой важный для Палаты день. 
Поскольку ежегодное очередное собрание членов торгово-промышленной палаты в этом году приурочено к празднованию 20-летия ее деятельности, мы решили немного отступить от официального формата проведения мероприятия. Мы не будем избирать президиум, вместо этого я делегирую свои полномочия профессиональным ведущим. Но прежде чем я это сделаю, хочу пригласить для приветственного слова Первого заместителя председателя Морской коллегии при Правительстве РФ Сергея Николаевича Шишкарева.  
1. 
ШИШКАРЕВ Сергей Николаевич – Первый заместитель председателя Морской коллегии при Правительстве РФ

Уважаемый Игорь Геннадьевич, участники Собрания!


Хочу выразить благодарность за предоставленную мне возможность первым поздравить Новороссийскую торгово-промышленную палату, ее коллектив и лично Игоря Геннадьевича с 20-летием деятельности! Сегодня на меня возложена ответственная задача – озвучить поздравление от имени Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Рогозина. Позвольте мне зачитать его.


«Уважаемый Игорь Геннадьевич!


Позвольте поздравить Вас и весь Ваш коллектив с 20-летием Палаты! Это достойная веха трудового пути. За это время вы собрали команду высококвалифицированных специалистов. Ваша компетентность, энтузиазм и деловое упорство позволили Вам занять лидирующие позиции среди объединений предпринимателей. Новороссийская торгово-промышленная палата стала авторитетной и действенной общественной силой, участвующей в формировании социально-экономической стратегии региона, способствующей развитию предпринимательства, отстаивающей законные интересы всех участников рынка. Для города-героя и труженика Новороссийска, для всего Краснодарского края очень важен ваш кадровый, научный, экспертный потенциал. 


Все 20 лет вы помогали выстраивать эффективное взаимодействие предпринимательского сообщества с различными уровнями власти, а сегодня без совместной работы бизнеса и государства невозможны ни модернизация промышленности, ни преобразования в экономике и социальной сфере.


В эти юбилейные дни желаю Новороссийской торгово-промышленной палате дальнейшей успешной деятельности по продвижению продукции наших товаропроизводителей, привлечению инвестиций, повышению конкурентоспособности и улучшению делового климата региона на благо российской экономики, российского предпринимательства, на благо России.


Еще раз поздравляю Вас лично, все руководство и всех членов Новороссийской торгово-промышленной палаты с юбилеем и желаю новаторских подходов в работе, неиссякаемой энергии и высоких результатов в вашем благородном труде.  Всем вам крепчайшего здоровья и большого личного счастья!»

Я присоединяюсь к этому поздравлению и от себя лично желаю Палате дальнейших успехов в работе, роста и процветания! Кроме того, мне хотелось бы лично поздравить Игоря Геннадьевича, к которому мне не раз приходилось обращаться за поддержкой. Я со всей уверенностью могу сказать, что Новороссийская торгово-промышленная палата – это среда, где созданы все условия, чтобы творить, развиваться, это площадка, на основе которой и создается успешное общество. 

Я также хотел бы поздравить весь коллектив торгово-промышленной палаты от лица двух лучших руководителей холдинга «Дело» - это Клочко Сергей Николаевич и Амаев Алексей Васильевич. 

Мы еще раз поздравляем вас! Спасибо вам за вашу плодотворную работу! С праздником!

На сцену приглашаются ведущие Святослав Монета и юрисконсульт НТПП Наталия Ростовикова, начинается презентация.
Слайд 1. Добрый день, друзья. Здравствуйте коллеги. Позвольте представиться - мы будем вести сегодня это собрание. Мы это  ведущий Святослав Монета и юрисконсульт НТПП Наталия Ростовикова.  

Слайд 2. Сегодня большой праздник. Новороссийской торгово-промышленной Палате 20 лет! Много это или мало? Для человека, конечно, это не очень много, а для  Российского предприятия или организации, учитывая, что  легальному бизнесу чуть более 20 лет это колоссальный возраст. Фактически Палата стояла у истоков формирования бизнес-среды в городе Новороссийске.

Слайд 3. После первичного становления бизнес сообщества  идея объединения предпринимателей витала в воздухе и 12 января 1994г. состоялось учредительное собрание, а после кровопролитных боев с Министерством юстиции спустя четыре месяца 25 мая 1994 г. произошла официальная, юридическая,  регистрация НТПП, и на тот момент мы были межрайонной  ТПП ареал нашего обитания включал в себя Анапу, Абинск, Крымск и Геленджик. 

Слайд 4. На экране сейчас вы можете увидеть названия предприятий и фамилии тех, не побоюсь сказать, легендарных людей которые родили этого ребенка, 20-летие которого мы и отмечаем. Вы их всех знаете, очень приятно, что некоторые сегодня с нами в этом зале.

Слайд 5. На сегодняшний день торгово-промышленные палаты - это целая система. Только в Краснодарском крае их 33 и многие из них присутствуют сегодня на нашем празднике. Мы с ними почти все ровесники – кто-то уже отметил, а кто-то скоро отметит юбилей.

Слайд 6. Благодаря существующей системе деятельность скромной муниципальной палаты поддерживается на всех уровнях и краевом и федеральном. За что мы искренне И ОТ ВСЕЙ ДУШИ благодарны Торгово-промышленной палате Российской Федерации , Краснодарского края и всех нашим коллегам  из других ТПП!

Слайд 7. Можно ли измерить успех и если да, то как? А мы не поленились и решили посчитать. И вспомнить.  Конечно не все, потому что за 20 лет это практически не возможно. Но давайте вспомним хотя бы:

Слайд 8. Самое главное. 

Слайд 9. Самое запомнившееся.

Слайд 10. Самое познавательное.

Слайд 11. Самое официальное.

Слайд 12.  Самое красивое.

Слайд 13. Самое праздничное.

Слайд 14. Самое волнительное.

Слайд 15. Самое деловое.

Слайд 16. Самое дискуссионное.

Слайд 17. Самое представительное.

Слайд 18. Самое радостное.

Слайд 19. Самое звездное.

Слайд 20. Самое административное.

Слайд 21. Самое креативное.

Слайд 22. Самое юридическое.

Слайд 23. Самое масштабное.

Слайд 24. Самое открытое.

Слайд 25. Самое Президентское!

Слайд 26. Самое стратегическое.

Слайд 27. Самое свежее.


Слайд 28. И наконец - Самое юбилейное!

Для приветственного слова приглашается руководитель департамента развития услуг Торгово-Промышленной Палаты Российской Федерации Сергей Николаевич ВОРОБЬЕВ. 


Добрый день уважаемые участники Собрания! Дамы и Господа!


Сегодня мне поручено выполнить приятную и ответственную миссию – передать поздравления и слова благодарности коллективу Новороссийской торгово-промышленной палаты от лица Президента Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Сергея Николаевича Катырина. 


20 лет успешной деятельности – это, несомненно, достойное событие в жизни организации, главной основой которой всегда являются люди. Коллектив Новороссийской торгово-промышленной палаты составляют более 100 высококвалифицированных специалистов, многие из которых работают в Палате 15 и более лет.   

К своему юбилею Новороссийская торгово-промышленная палата по показателям экономического роста – объему оказываемых услуг, размерам членской базы и общественной активности  - признана одной из самых эффективных муниципальных палат в Системе ТПП РФ и системе торгово-промышленных палат Краснодарского края. 

Эти успехи подтверждает, прежде всего, наличие сплоченной профессиональной команды сотрудников, труд которых обеспечивает высокий уровень достижений Палаты. 


Сегодняшний праздник – это событие не только Новороссийской торгово-промышленной палаты и ее коллектива, но и всего бизнес-сообщества города!


Торгово-промышленная палата России поздравляет коллектив Новороссийской торгово-промышленной палаты с праздником и желает всем успехов в работе и дальнейшего процветания Палаты, благополучия в семьях и личного счастья!

      Слайд 29. Для награждения приглашаются: Игорь Геннадьевич Жаринов – Президент НТПП; Александр Васильевич Шаталов – Председатель Городской Думы г. Новороссийска, а также представители ЗАО «Лукойл-Черноморье»; ЗАО «Черномортранснефть»; ООО «Флот НМТП».


За активное содействие развитию предпринимательства и экономики региона, многолетнюю и плодотворную работу и большой личный вклад в становление и развитие Новороссийской торгово-промышленной палаты знаком отличия Торгово-промышленной палаты Российской Федерации I степени награждается президент Новороссийской торгово-промышленной палаты Жаринов Игорь Геннадьевич.


За большой вклад в развитие экономической и социальной жизни города Новороссийска почетной грамотой Торгово-промышленной палаты Российской Федерации награждается Председатель Городской Думы Александр Васильевич Шаталов. 

За активную и плодотворную работу по развитию Новороссийской торгово-промышленной палаты, большой вклад в развитие предпринимательства в городе Новороссийске дипломом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации награждаются: ЗАО «Лукойл-Черноморье»; ЗАО «Черномортранснефть»; ООО «Флот НМТП».

ШАТАЛОВ Александр Васильевич – председатель Городской Думы МО г. Новороссийска


Уважаемый Игорь Геннадьевич, работники торгово-промышленной палаты, участники собрания!

20 лет – это достаточно серьезный срок для подведения итогов деятельности любой организации. В течение этих 20 лет на моей памяти создавалось множество различных союзов, объединений и формирований, многие из которых уже давно не существуют. Тот факт, что сегодня мы присутствуем на 20-летнем юбилее Новороссийской торгово-промышленной палаты говорит о том, что это организация, которая не только смогла преодолеть все возникшие трудности за время своего существования, но и добилась значительных успехов в своей деятельности, сумела зарекомендовать себя как авторитетная организация в бизнес-сообществе, городской среде, заручилась уважением предпринимателей города Новороссийска. 


Особенно хотелось бы отметить заслуги коллектива, без которого сегодняшний юбилей был бы невозможен. В связи с этим я хочу вручить грамоту коллективу Палаты за плодотворную работу и многолетнее деловое сотрудничество.


От себя лично я поздравляю всех вас, желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия вашим семьям!


ДЯЧЕНКО Игорь Алексеевич – первый заместитель Главы Администрации МО г. Новороссийск


Многое сегодня уже было сказано, много поздравлений и пожеланий прозвучало. В свою очередь я еще раз хочу поздравить лично Игоря Геннадьевича и от лица Главы МО г. Новороссийск Владимира Ильича Синяговского вручить ему грамоту за большой вклад в развитие экономики, оказание широкого спектра услуг, содействие в создании условий, благоприятных для развития свободного предпринимательства, качество, надежность и объективность ценообразования, формирование и развитие инфраструктуры обслуживания в духе законности, отвечающей международным торговым традициям, нормам и правилам.

От себя лично хочу добавить, что знаком с Игорем Геннадьевичем более 13 лет и благодарен судьбе за это знакомство. За эти годы Игорь Геннадьевич зарекомендовал себя как успешный грамотный руководитель, который сумел наладить тесное эффективное взаимодействие городской администрации и торгово-промышленной палаты, который смог поднять предпринимательство в городе на новый уровень. Я хочу пожелать Палате дальнейшей такой же плодотворной работы, процветания и успехов в своей деятельности! От всей души еще раз поздравляю весь коллектив торгово-промышленной палаты!

Предприятиям, являющимся членами НТПП 20 лет, вручаются праздничные свидетельства: ЗАО «НМУС Асстек»; ООО «Джи.Эс.Эл.Анапа»; ООО НПО «Интерфакт»; ОАО «Новорослесэкспорт»; ОАО «Новоросцемент»; ЗАО «Морское агентство Новоторик»; ЗАО «ПИНО»; ООО «Товары для дома»

ООО «Экология Оптика Лазеры».
 Слайд 31. Что такое Новороссийская торгово-промышленная палата? Это в первую очередь Вы, наши Члены.  На сегодня в списке  427 организаций и ИП! 

Слайд 32.  Вы  все очень  разные. 

Слайд 33. На любой вкус, цвет и рост.

Слайд 34. Кстати о росте. Мы росли, растем, и будем расти. Мы самая крупная бизнес-ассоциация города, самая крупная муниципальная палата в крае, да и в системе ТПП России занимаем далеко не самое последнее место. Правда, Сергей Николаевич?

Слайд 35. Рост и развитие вещь очень важная. Не только для Палаты, но и для  членов НТПП тоже. МЫ придумали лестницу роста и для наших членов. Ведь плох тот солдат, который не мечтает стать генералом, так и  член Новороссийской ТПП начиная со стартового пакета должен  стремиться к ВИП-партнеру.

Слайд 36. А поскольку РОСТ мы считаем делом чести, то хочется Вам напомнить, что согласно Положению о членстве в НТПП  Стартовый пакет действует только в течение Ваших первых двух лет членства в Палате. Так что давайте расти, и расти вместе!

Слайд 37. Кстати, обратите внимание, что каждый  член  Новороссийской ТПП  имеет право на символ Команды лучших,  своего рода Знак отличия. Вы можете использовать этот знак  в документации, продукции, рекламных носителях. Все это бесплатно, необходимо только маленькое формальное согласование с нами.

Слайд 38. Одним из железобетонных примеров успешного роста является информационный партнер НТПП Общество с ограниченной ответственностью «Гидрозащита». Организацию представляет генеральный директор, лучшая женщина-предприниматель Новороссийска, хрупкая, но  героическая мама троих детей  Лариса  Моторная.
МОТОРНАЯ Лариса Васильевна – генеральный директор ООО «Гидрозащита» - «Информационный партнер НТПП» 

Я очень рада, что имею возможность присутствовать здесь сегодня. 20 лет – очень серьезная дата. В бизнесе 1 уже 15 лет, из них 5 лет я являюсь членом торгово-промышленной палаты и смело могу сказать, что горжусь этим. Я очень благодарна людям, которые там работают. Это действительно высококвалифицированные специалисты ,которые смогли вывести мой бизнес на новый уровень, расширили горизонты моей деятельности. Участие в тренингах, семинарах, которые проводит торгово-промышленная – это бесценный опыт для меня. За годы совместной работы я поняла, что Торгово-промышленная палата оказывает неоценимую поддержку моему бизнесу. 

Я еще раз от всей души поздравляю весь коллектив торгово-промышленной палаты, желаю им дальнейшего роста и процветания!

Слайд 39. Нельзя не отметить сокрушительную победу членов Новороссийской торгово-промышленной палаты в городском конкурсе «Лучший предприниматель Новороссийска», где  90% победителей это члены Палаты.

Слайд 40. Ну, а теперь о самом увлекательном. То, что всегда  вызывает самый живой и неподдельный интерес участников. К нам едет  Ревизор. 


 БАЕВА Надежда Даниловна – Председатель Ревизионной комиссии НТПП.

Добрый день уважаемые участники Собрания!


За отчетный период поступило членских взносов:

- За 2 месяца 2012 года (с 1 ноября 2012 года по 31 декабря 2012 года) – 127 500 рублей;

- за 12 месяцев 2013 года (с 1 января 2013 года по 31 декабря 2013 года) -  876 500 рублей (при планируемом показателе на 2013 год - 1 500 000 рублей).
- за 4 месяца 2014 года (с 1 января 2014 года по 1 мая 2014 года) -  397 000 рублей.

Всего поступило – 1 401 000 рублей. Остаток предыдущего периода 342 877,23 рублей. Итого – 1 743 877,23 рублей.

Сумма израсходованных членских взносов за отчетный период составила –1 038 361,68 рубля.

В том числе:

- отчисления в ТПП РФ (10 %) – 97 800 рублей;

- отчисления в ТПП Краснодарского края (10%) – 138 150 рублей;

- проведение заседаний Правления, комиссий и комитетов НТПП – 86 975, 25 рублей;

- издание вестника НТПП «Деловой Новороссийск» - 141 988,5 рублей;

- организация и проведение мероприятий НТПП – 116 666 рублей;

- рекламно-информационная продукция НТПП – 204 545 рублей;

- представительские расходы (деловые миссии, поздравления) – 8 447 рублей;

- иные (подрядные договоры и пр.) – 243 789,93 рублей.

Остаток средств на 1 мая 2014 года – 705 515,60 рублей. Целевое  направление средств – на организацию и проведение Торжественного Общего собрания членов НТПП 6 июня 2014г., а также на иные статьи расходов, запланированные утвержденной Решением Правления от 27.12.2014г. Сметой расходования членских взносов на 2014 год.

Количество членов НТПП, не оплативших членские взносы – 227 предприятий.

Сумма неоплаченных членских взносов по состоянию на 1 мая 2014г. – около 740 000 рублей.

По итогам проверки Ревизионная комиссия решила:

1. Расходование членских взносов в НТПП производилось в соответствии с уставными целями и задачами НТПП согласно утвержденным Правлением НТПП сметам.

2. Нецелевого расходования членских взносов не выявлено.

3. Работу Бизнес-центра НТПП по сбору и расходованию членских взносов считать удовлетворительной. 

Рекомендовать активизировать работу Бизнес-центра НТПП по сбору неоплаченных членских взносов, а также работу по оформлению перехода членов НТПП, использующих в течение 2-х лет членские пакеты «Информационный» и «Стартовый», на более статусный пакет.
Слайд 41. После сухих цифр хочется вспомнить обо всем хорошем, теплом и радостном, что было у нас с вами за эти годы. У Новороссийской торгово-промышленной палаты есть что вспомнить, но более всего воодушевляет то, что еще предстоит свершить! 

БУРЕНКО  Виктор Алексеевич – руководитель департамента по работе с предпринимателями, развитию малого и среднего бизнеса и организационной работе Торгово-промышленной палаты Краснодарского края.

Добрый день, уважаемые участники Собрания!

По поручению Правления Торгово-промышленной палаты Краснодарского края разрешите поздравить лично Игоря Геннадьевича и коллектив Новороссийской торгово-промышленной палаты. За 20 лет вам удалось занять довольно значительное место не только в системе торгово-промышленных палат Краснодарского края, а их ни много ни мало – 33, но  и в системе торгово-промышленных палат Российской Федерации. Игорь Геннадьевич зарекомендовал себя как успешный руководитель, которому удалось собрать замечательную дружную команду высококвалифицированных специалистов, которые на протяжении стольких лет обеспечивают успешное функционирование своей организации, благодаря которым Палата на протяжении 20 лет остается одной из ведущих в своей сфере. 
Поскольку Торгово-промышленной палате Краснодарского края в августе исполнится 45 лет, должен отметить, что впереди у вас еще много задач, планов и целей, а потому позвольте еще раз пожелать вам успехов, свершений и дальнейшего процветания!
Для награждения дипломами Торгово-промышленной палаты Краснодарского края на сцену приглашаются предприятия: 
- ООО «Агата»; 
- ООО «Гостиничный комплекс «Бригантина»; 
-ОАО Гостиница «Новороссийск»; 
- ООО «Гидрозащита»; 
- Новороссийский филиал ВСК; 
- ООО «ЮТЭП».

Слайд 43. Правлением Новороссийской ТПП было принято решение о награждении дипломами НТПП следующих предприятий и предпринимателей за многолетнее сотрудничество, помощь и поддержку. Дипломы вручает Президент НТПП Игорь  Жаринов. На сцену приглашаются представители предприятий и предприниматели:

- ООО «Арт ВИНД»

- Новороссийский филиал ОАО МАКБ «Возрождение»

- ИП Канакиди Илья Георгиевич (Компания «Бизнес-Трейдинг»)
- ООО «Кентавр»

- Морской культурный центр

- ООО «ФИНАМ-Новороссийск»

- ООО Компания «Паритет»

- НГОО «Щит и мяч»

- ИП Калиберда Наталья Евгеньевна (сеть магазинов «Светлячок»)

- ИП Жеваженко Юлия Григорьевна (Гостевой дом «Ларус»)
- Дополнительный офис «Новороссийский» Южного филиала ЗАО «Райффайзенбанк»
- ИП Стуконог Дора Семеновна (сеть магазинов «Медовый дар»)

- ООО «Эсток Консалтинг»

- ОАО «Новороссийский судоремонтный завод»

- ИП Неезжалова Елена Валерьевна Центр французской красоты Mary COHR
Есть еще одно награда для члена НТПП – это медаль «За социальную ответственность работодателя». Ее вручает Компания  Хэдхантер,  как один из лидеров  интернет-рекрутмента в России и во всём мире, а также партнер Новороссийской торгово-промышленной  палаты.  Хэдхантер  традиционно выделяет лучших работодателей страны и сегодня награждает Новороссийский морской торговый порт, как одного из ведущих работодателей Новороссийска.

Для вручения приглашается представитель ОАО «Новороссийский морской торговый порт». Награду вручает вице-президент Новороссийской торгово-промышленной палаты – Юлия Ростовикова.

Слайд 44. Залог успеха любой организации – это надежный тыл, ее сотрудники. Кадры решают ВСЁ! И это ВСЁ мы тоже посчитали.
Слайд 45. В НТПП работает  более 100 человек! А как они работают?

Слайд 46. Это всего лишь некоторые цифры и они, конечно, не отражают всего колоссального объема предоставленных  услуг. 

Слайд 47. Например, чем можно измерить мощную юридическую поддержку? 

Слайд 48. А еще вместе с Палатой растут и ее сотрудники.

Слайд 49. А уж как отдыхает НТПП мы вам рассказывать не будем. Но слухи ходят…..

Слайд 50. А уж как мы любим выходить замуж, жениться, рожать детей (и все это не по одному разу)!!! Год еще не закончился! Господа, Новороссийская ТПП открыта для ВСЕХ предложений, в том числе руки и сердца….

Слайд 51. Благодарности мы тоже посчитали. И награды. Предлагаю пополнить список!

Слайд 52. Для поздравления сотрудников НТПП снова приглашаем на сцену руководителя департамента по работе с предпринимателями, развитию малого и среднего бизнеса и организационной работе Торгово-промышленной палаты Краснодарского края Буренко Виктора Михайловича.
На сцену приглашаются  сотрудники НТПП:

- Скиба Светлана Владимировна

- Ковалев Андрей Валерьевич

- Ростовикова Наталия Иосифовна

- Бузырева Елена Александровна

- Кувшинникова Лариса Михайловна

- Набатов Александр Александрович

- Куприев Андрей Григорьевич

- Рязанцева Ольга Александровна

Награда – это такая вещь, которая всегда находит своего героя.  На сцену приглашается директор Новороссийского филиала Современной гуманитарной академии Тукабаев Павел Тамьянович!

ТУКАБАЕВ Павел Тамьянович – директор Новороссийского филиала Современной гуманитарной академии.

Добрый день, уважаемый Игорь Геннадьевич, участники Собрания!

Сегодня я имею честь от многотысячного коллектива сотрудников, преподавателей и студентов Современной гуманитарной академии поздравить лично Вас, Игорь Геннадьевич, сотрудников и всех членов торгово-промышленной палаты с 20-летним юбилеем!


Новороссийская торгово-промышленная палата является одним из самых влиятельных в крае и в России союзом работодателей, призванным обеспечить поддержку и продвижение интересов бизнеса. 


Примите слова искренней благодарности за содействие внедрению информационных технологий в образовательную систему России. Академия рада видеть в Вашем лице надежного единомышленника, вносящего весомый вклад в дело обеспечения согражданам возможности получения качественного высшего образования.

В этот праздничный день от всей души желаю Вам и всем членам Новороссийской торгово-промышленной палаты новых достижений в осуществлении благородных планов объединения городских коммерческих и некоммерческих предприятий и организаций, в развитии свободного предпринимательства для повышения уровня и улучшения качества жизни сограждан!


Завершить свое выступление я хочу вручением наград. 


На сцену приглашаются: Президент НТПП И.Г.Жаринов; Вице-президент Ю.И.Ростовикова; руководитель бизнес-центра НТПП Е.А. Бузырева. 


Медалью «За заслуги» за активную поддержку инновационных образовательных технологий Современной гуманитарной академии в г. Новороссийске, за содействие в деятельности Новороссийского филиала СГА ии за заслуги в служении обществу и прогрессу награждается Жаринов Игорь Геннадьевич.


Медалью «За развитие образования» награждаются Ростовикова Юлия Иосифовна и Бузырева Елена Александровна. 

Слайд 53. У Новороссийской торгово-промышленной палаты есть свои знаки отличия и эта трудная, но почетная обязанность будет вновь возложена на Президента НТПП Жаринова Игоря Геннадьевича!

Для награждения Золотым знаком НТПП на сцену приглашаются  сотрудники НТПП:

- Ростовикова Юлия Иосифовна

- Козлова Людмила Михайловна

- Аврамченко Любовь Павловна

- Миронюк Наталья Сергеевна

- Проценко Инна Эдуардовна.
Медалью НТПП «За отличия в развитии предпринимательства» награждается вице-президент НТПП Зорина Людмила Анатольевна.
Заключительное слово предоставляется президенту Новороссийской торгово-промышленной палаты Жаринову Игорю Геннадьевичу.
Уважаемые коллеги!
Мы постарались сделать так, чтобы Собрание не было для вас напряженным и утомительным. Я хочу поблагодарить всех присутствующих за то, что нашли время и пришли сегодня поздравить нас с такой знаменательной датой! Хочу еще раз поблагодарить весь коллектив торгово-промышленной палаты и наших членов – предприятия, без которых сегодняшний праздник был бы невозможен. Отдельную благодарность хочу выразить нашим спонсорам, это: ООО «Дело-Центр», «Зерновой терминал «КСК», ОАО «Новороссийский судоремонтный завод», ОАО «Новорослесэкспорт, ОАО «Новороссийское узловое транспортно-экспедиционное предприятие», ЗАО «Лукойл-Черноморье», ООО «Трансойлсервис», ОАО «Флот «НМТП».

Уважаемые друзья! Официальная повестка дня исчерпана, но наш праздник еще не окончен. Приглашаю всех на фуршет!
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Президент НТПП



И.Г.Жаринов
Приложение № 1 
к Протоколу общего собрания членов НТПП 
№ 19 от 06.06.2014 г.
Отчет Ревизионной комиссии

Новороссийской торгово-промышленной палаты

о проверке правильности расходования 
поступивших в НТПП членских взносов  
за период с 1 ноября 2012 года по 1 мая 2014 года

Ревизионная комиссия Новороссийской ТПП действует в соответствии с Законом РФ «О торгово-промышленных палатах в РФ», Уставом Новороссийской ТПП и Положением о ревизионной комиссии НТПП от 04.06.2009г. 

Действующий состав Ревизионной комиссии ТПП избран на Общем собрании членов НТПП в 2011 году. Срок полномочий членов Ревизионной комиссии 5 лет. 
Состав Ревизионной комиссии НТПП:

1. Мовчан Владимир Николаевич - генеральный директор ООО «Модульстрой», председатель Ревкомиссии
2. Баева Надежда Даниловна – директор ООО Торговой фирмы «Северный Кавказ»

3. Бендюк Лариса Ивановна – индивидуальный предприниматель, адвокат
4. Бугримова Наталья Николаевна - главный бухгалтер ООО «НовороссийскГорсвет»

5. Кожемяко Александр Михайлович - директор ООО «ЮТЭП»

К полномочиям ревизионной комиссии НТПП в соответствии с уставными документами относится ежегодный отчет Общему собранию членов НТПП об использовании членских взносов. Последний отчет Ревизионной комиссии НТПП был представлен Отчетно-выборному Общему собранию членов НТПП 30 ноября 2012 года.

В настоящем отчете Ревизионная комиссия рассматривает отчетный период с 1 ноября 2012 года по 1 мая 2014 (17 месяцев).
В отчетный период было проведено 7 заседаний Правления. Все рассматриваемые вопросы и принятые решения соответствуют уставным целям и задачам НТПП. Протоколы и материалы заседаний Правления оформлены надлежащим образом и предъявлены Ревизионной комиссии.

Информация о членской базе НТПП

На 1 мая 2014 года членами Новороссийской ТПП являются  427 хозяйствующих субъектов, в том числе 317 юридических лиц, 105 индивидуальных предпринимателей, НКО – 5.
За отчетный период в члены НТПП были приняты 37 организации и предпринимателей, исключено 29 в связи с ликвидацией организации, прекращением предпринимательской деятельности и неуплатой членских взносов в течение длительного периода времени.

Информация о расходовании членских взносов

Сметы расходов членских взносов утверждены решениями Правления НТПП: решением от 28.12.2011г. - на 2012 год, решением от 27.12.2012г. - на 2013 год, решением от 27.12.2013г. - на 2014 год.
Целевое назначение членских взносов:
- отчисления в ТПП России и ТПП Краснодарского края (по 10%);

- проведение заседаний Правления НТПП, Ревизионной комиссии, комиссий и комитетов НТПП;

- издание газеты НТПП «Деловой Новороссийск»;

- выпуск Информационного справочника НТПП, методических брошюр и материалов по вопросам развития бизнеса;

- реклама НТПП (фирменные папки, буклеты, флаеры, баннеры, реклама в СМИ, открытки, конверты, сувенирная продукция и прочие полиграфические и иные расходы имиджевого характера);

- представительские расходы (прием и сопровождение иностранных делегаций и деловых миссий, поздравления);

- организация и проведение мероприятий, направленных на представление и защиту интересов предпринимательского сообщества Новороссийска и укрепление членской базы НТПП.
За отчетный период поступило членских взносов:

- За 2 месяца 2012 года (с 1 ноября 2012 года по 31 декабря 2012 года) – 127 500 рублей;
- за 12 месяцев 2013 года (с 1 января 2013 года по 31 декабря 2013 года) -  876 500 рублей (при планируемом показателе на 2013 год - 1 500 000 рублей).
- за 4 месяца 2014 года (с 1 января 2014 года по 1 мая 2014 года) -  397 000 рублей.
Всего поступило – 1 401 000 рублей. Остаток предыдущего периода 342 877,23 рублей. Итого – 1 743 877,23 рублей.

Сумма израсходованных членских взносов за отчетный период составила –1 038 361,68 рубля.

В том числе:

- отчисления в ТПП РФ (10 %) – 97 800 рублей;

- отчисления в ТПП Краснодарского края (10%) – 138 150 рублей;

- проведение заседаний Правления, комиссий и комитетов НТПП – 86 975, 25 рублей;

- издание вестника НТПП «Деловой Новороссийск» - 141 988,5 рублей;

- организация и проведение мероприятий НТПП – 116 666 рублей;

- рекламно-информационная продукция НТПП – 204 545 рублей;

- представительские расходы (деловые миссии, поздравления) – 8 447 рублей;

- иные (подрядные договоры и пр.) – 243 789,93 рублей.

Остаток средств на 1 мая 2014 года – 705 515,60 рублей. Целевое  направление средств – на организацию и проведение Торжественного Общего собрания членов НТПП 6 июня 2014г., а также на иные статьи расходов, запланированные утвержденной Решением Правления от 27.12.2014г. Сметой расходования членских взносов на 2014 год.
Количество членов НТПП, не оплативших членские взносы – 227 предприятий.
Сумма неоплаченных членских взносов по состоянию на 1 мая 2014г. – около 740 000 рублей.

По итогам проверки Ревизионная комиссия решила:

4. Расходование членских взносов в НТПП производилось в соответствии с уставными целями и задачами НТПП согласно утвержденным Правлением НТПП сметам.

5. Нецелевого расходования членских взносов не выявлено.

6. Работу Бизнес-центра НТПП по сбору и расходованию членских взносов считать удовлетворительной. 

7. Рекомендовать активизировать работу Бизнес-центра НТПП по сбору неоплаченных членских взносов, а также работу по оформлению перехода членов НТПП, использующих в течение 2-х лет членские пакеты «Информационный» и «Стартовый», на более статусный пакет.
Настоящий Отчет утвержден Общим собранием членов НТПП.
