Деловой климат в Республике Крым 

Республика Крым – уникальный и стратегически важный регион Российской Федерации в Азово-Черноморском регионе. Неповторимый исторический путь развития территории, многонациональный и поликонфессиональный состав населения, культурное многообразие определили особое место Республики Крым в культурном пространстве России. В то же время Республика Крым является одним из крупнейших туристических и санаторно-курортных центров России, в регионе располагаются основные судостроительные мощности России в Черном море, Республика Крым является крупным производителем продовольствия. Благоприятные природно-климатические условия и особое геополитическое положение Республики Крым постоянно привлекали в регион на отдых, лечение и постоянное место жительства жителей из других регионов России и разных стран мира.
Основные приоритеты развития Республики Крым отражены в Федеральной целевой программе "Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя до 2020 года", утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 августа 2014 г. N 790. Основными целями Программы являются интегрирование экономики Республики Крым и г. Севастополя в экономическое пространство России, обеспечение транспортной доступности, снятие инфраструктурных ограничений, эффективное использование туристско-рекреационного потенциала в целях обеспечения устойчивого экономического развития.
Свободная экономическая зона (СЭЗ) является ключевым конкурентным преимуществом Республики Крым. СЭЗ создана в соответствии с Федеральным законом от 29 ноября 2014 г. № 377-ФЗ «О развитии Крымского федерального округа и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и  города федерального значения Севастополя»
СЭЗ создана на всей территории Республики Крым сроком на 25 лет и предусматривает особый режим осуществления предпринимательской и иной деятельности, а также применение таможенной процедуры свободной таможенной зоны.
В целях создания благоприятного инвестиционного климата Указом Главы Республики Крым от 11.09.2014 N 272-У утверждена Инвестиционная декларация, которая устанавливает принципы взаимодействия органов власти с представителями бизнеса, а также базовые гарантии для осуществления инвестиционной деятельности. 
Крым сегодня - это один из наиболее инвестиционно-привлекательных регионов Российской Федерации в следующих отраслях:
· санаторно-курортное лечение;
· туризм;
· сельское хозяйство;
· пищевая промышленность;
· виноградарство и виноделие;
· производство товаров неорганической химии (соды, соли, диоксида титана);
· судостроение.
К сожалению, действие экономических санкций ограничивает приток иностранных и частных российских инвестиций в регион.
Важнейшей площадкой Российской Федерации для демонстрации экономических возможностей и инвестиционного потенциала Крыма является Ялтинский международный экономический форум (ЯМЭФ). 
IV Ялтинский международный экономический форум состоится 19-21 апреля 2018 года (ЯМЭФ-2018).
В фокусе деловой программы ЯМЭФ – вопросы укрепления инвестиционной привлекательности инфраструктурных отраслей, экономические аспекты внедрения природоохранных технологий и экологического развития региона в соответствии с мировыми стандартами, качественное повышение уровня образования и подготовки кадров, развитие и сохранение культурного потенциала и укрепление международных культурных связей, трансформация туристической отрасли, вопросы реализации стратегии социально-экономического развития Республики Крым до 2030 года.
[bookmark: _GoBack]Ежегодно, после присоединения Крыма к России, в городе Москве проводится бизнес-форум «Дни делового Крыма в Москве» с презентацией экономического, инвестиционного и туристического потенциала Республики Крым. Основная направленность указанного мероприятия в текущем году, которое состоится 23 ноября 2017 года на площадке Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, развитие межрегионального взаимодействия и сотрудничества по линии бизнес-сообществ Республики Крым, города Москвы, регионов Российской Федерации, вовлечение деловых кругов г. Москвы и регионов Российской Федерации в развитие экономического потенциала (промышленных парков, СЭЗ, инвестиционных проектов) Республики Крым.
