Конференция «Продвижение региональных и товарных брендов России»
Уважаемые коллеги! 11 мая 2016 гола Торгово-промышленная палата Российской Федерации организует Конференцию «Продвижение региональных и товарных брендов России».
Время проведения: 11 мая, начало регистрации в 10:00.
Место проведения: г. Москва, ул. Ильинка, д.6, Конгресс-центр ТПП РФ.
[bookmark: _GoBack]Конференция проводится при поддержке Министерства экономического развития России, Международной Ассамблеи столиц и крупных городов СНГ, Общероссийского конгресса муниципальных образований, Российского государственного университета туризма и сервиса.
В настоящее время в решении задач импортозамещения, привлечения инвестиций и продвижения отечественных товаров и услуг на внутренние и внешние рынки все большее значение приобретает деятельность по формированию и продвижению региональных и товарных брендов.
Целью проведения Конференции является аккумулирование работы по теме Конференции, а также выработка предложений и рекомендаций методического и практического характера.
Участие в Конференции примут представители исполнительной и законодательной органов федеральной, региональной и муниципальной власти, территориальных ТПП, отраслевых союзов, объединений, ассоциаций, эксперты.
Приглашаем все заинтересованные предприятия принять участие в работе Конференции.
Заполненную регистрационную форму просьба направить по адресу: ionov@tpprf.ru либо по тел. в Москве: (495) 620 04 18, контактное лицо: Ионов Борис Александрович.
Скачать Проект программы Конференции
Скачать Заявку на участие
