Программа вебинара

Генеральное Соглашение по Тарифам и Торговле (ГАТТ). 
· Сопутствующие соглашения. Торговые споры и порядок их разрешения в системе ВТО. Механизмы применения экономических санкций.
· Генеральное Соглашение по торговле услугами (ГАТС)

Таможенно-тарифное регулирование ВЭД.
· Международные Системы кодировки и классификации товаров – ГС, КН, ТН ВЭД ТС и их применение в мировой торговле.
· Особенности проведения экспертизы, составления классификационных признаков и описания товаров для  однозначного отнесения товара к коду ТН ВЭД. Практические примеры применения экспертных исследований для участников ВЭД и таможенных брокеров (представителей). 
· Соглашение ВТО по правилам происхождения товара, режим наибольшего благоприятствования и его исключения: зона свободной торговли - СНГ, Евразийский экономически союз – РБ, РК, РФ, РА и КР.
· Порядок и практика выдачи сертификатов происхождения товаров торгово-промышленными палатами в Российской Федерации.

Положения и принципы технического регулирования в РФ.  
· Основные принципы и правила Соглашений ВТО по техническим барьерам в торговле, по применению санитарных и фитосанитарных мер, международные стандарты ИСО, МЭК, МСЭ, Новый и Глобальный подходы в техническом регулировании ЕС.
· Национальная система стандартизации РФ. Роль технических регламентов, стандартов и процедур оценки соответствия в практике ВЭД, новые принципы и подходы в техническом регулировании в связи с образованием Евразийский экономически союз – РБ, РК, РФ, РА и КР.

Международная система экспортного контроля 
· Международные соглашения и режимы в области нераспространения товаров и технологий двойного назначения. Основные формы и методы экспортного контроля в РФ.
· Государственная и независимая идентификационная экспертиза  контролируемой продукции.
· Информационно-консультационные услуги территориальных ТПП в области экспортного контроля. 
· Система экспертно – инспекционной деятельности в мировой торговле. Нормы и правила Соглашений ВТО по предотгрузочной инспекции, по таможенной оценке, Кодекс Международной Федерации Инспекционных Агентств (IFIA). 
· Практика деятельности инспекционных компаний на мировом рынке и в РФ.

Защита интеллектуальной собственности при международных контрактах.

· Генеральное Соглашение по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности (ТРИПС). Регистрируемая интеллектуальная собственность, Международная патентная система,  изобретения, полезные модели, промышленные образцы. Товарные знаки, знаки обслуживания, знаки происхождения. Авторские права.
· Оборот технологий и объектов интеллектуальной собственности при международной торговле.
Внешнеторговый контракт. 
· Виды и формы договоров в международном коммерческом обороте: договор коммерческого представительства, поручения, комиссии, агентирование, консигнация, дистрибьюторские договоры, фрайчайзинг. 
· Проверка партнера на благонадежность. Практические вопросы составления и экспертизы внешнеторговых контрактов.  Унифицированные контрактные формы.
· Трансграничный трансферт: экспортный контроль,  таможенный контроль. Стоимостно-налоговый трансферт.
· Экспертиза внешнеторговых контрактов и сделок: экспертиза охранных документов, построение встречных цепочек "права-стоимость", составление списков/календарей контрольных точек.
· Особенности реализации внешнеторговых контрактов в условиях экономических санкций. Форс-мажорные обстоятельства и их роль во внешнеторговом контракте. Рекомендации Международной торговой палаты «Форс-мажорные обстоятельства» (Публикация №421 (Е).
 Ответы на вопросы.
















[bookmark: _GoBack]
Технические требования к участию в вебинаре (интернет-семинаре)

Для участия в вебинаре Вам понадобится компьютер (ноутбук), подключенный к интернету с акустикой, дополнительно можно подключить вебкамеру и микрофон.   
Рекомендуемая скорость соединения составляет от 256 kbps. Эта скорость доступна практически на любом подключении в офисе или дома (LAN, ADSL, WiFi).                   
Формат вебинара позволяет сохранить качество обучения: каждый слушатель видит и слышит преподавателя, видит слайды, может скачать учебные материалы и заполнить задания, в любой момент может задать онлайн-вопрос преподавателю или другим участникам. 
Техническое тестирование участников вебинара состоится 14 октября  2015 г. в 12-00 по моск. времени по интернет-ссылке http://www.iimba.ru/webinar
Уважаемые участники вебинаров! Мы рады сообщить Вам, что теперь участвовать в вебинарах можно при помощи мобильных устройств (смартфоны и планшеты на операционных системах: Android и IOS) в приложении Adobe Connect:
https://play.google.com/store/apps/details?id=air.com.adobe.connectpro&hl=ru
https://itunes.apple.com/ru/app/id430437503?mt=8
Рекомендуем пользоваться интернет-браузером Google Chrome.

Правила участия в вебинаре:
1. Всем участникам вебинара необходимо заранее регистрироваться, протестировать и настроить своё компьютерное оборудование (Организаторы вебинара не несут ответственность за неправильно настроенное оборудование, программное обеспечение участников вебинара и нарушения работы местных интернет-провайдеров, предоставляющие услуги интернет-связи участникам вебинара. В работе вебинара не считаются дефектами незначительные малозаметные задержки видеоизображения и звука).
2. Участникам вебинара запрещено флудить в чате вебинара (писать некорректные, бессмысленные, многократно повторяемые какие-либо слова и фразы). Нарушители после предупреждения будут забанены (для них будет закрыта возможность писать в чате). Просьба быть вежливыми – Ваши сообщения видят Ваши коллеги из других регионов. 
3. При входе в систему вебинара участники вебинара обязаны вводить свои верные данные: Ф.И.О., наименовании организации, города и др. (Пример: Иванов, ТПП, Москва). Участники с неопределенными данными после предупреждения будут удалены из системы. 


