Как защитить интересы компании, если покупатели и клиенты злоупотребляют своими правами? Как проинструктировать персонал при проведении проверки? Как правильно уволить сотрудника?
[bookmark: _GoBack]Бизнес-тренер, практикующий юрист с 15-летним стажем работы и сопредседатель Кабардино-Балкарского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Евгения Васильченко подробно и понятно ответит на эти и другие вопросы, расскажет о рисках предпринимателя и изменениях в законодательстве на семинарах 18 и 19 декабря в Конгресс-Холле Абрау-Дюрсо. Вы узнаете, как нужно заключать договор с контрагентами, чтобы предотвратить долги или правильно взыскать их через суд, познакомитесь с типичными ошибками работодателя и правилами общения с проверяющими органами, сможете задать вопросы и получить практические рекомендации.

Семинары будут интересны руководителям предприятий, менеджерам по персоналу, главным бухгалтерам и всем, кому важно повысить свою правовую грамотность.

18 декабря с 10:00 до 18:00 (с тремя перерывами) – тренинг-семинар "Права и обязанности предпринимателей при проведении контрольно-надзорных мероприятий на предприятиях малого бизнеса"

ПРОГРАММА:

· Сфера применения Закона №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Общие правила, методология осуществления проверок правоохранительными и всеми надзорными органами во всех сферах предпринимательской деятельности;

· Общий порядок проведения мероприятий по контролю (стадии проверки, права и обязанности сторон котрольно-надзорных отношений, порядок действий работников организации при проведении мероприятия по контролю и надзору); как правильно проинструктировать свой персонал;

· Административные процедуры по результатам проверки (возбуждение дела об административном правонарушении, привлечение к административной ответственности, выдача предписаний);

· Административная и судебная защита интересов субъекта предпринимательской деятельности. Обжалование результатов проверки;

· Рекомендуемые правила общения с представителями проверяющих органов, алгоритм действий.


19 декабря с 10:00 до 18:00 (с тремя перерывами) – тренинг-семинар «Риски предпринимателя по договорам с контрагентами: как защититься»

ПРОГРАММА:

· Трудовые правоотношения в ситуации финансового кризиса: как защитить интересы работодателя? Правовые аспекты сокращения затрат на трудовые ресурсы: введение режима сокращенного рабочего дня, сокращение штата. Как правильно уволить сотрудника? Типичные ошибки работодателя. Как избежать злоупотреблений трудовыми правами со стороны работника? Зашита интересов работодателя в суде. Ответственность работодателя за нарушение трудового законодательства;

· Грамотная договорная работа: как предотвратить возникновение долгов и неисполнение обязательств контрагентами? Правильное оформление договорной документации. Экспертиза договоров, предлагаемых контрагентами для подписания. Оформление первичной документации. Претензионный порядок урегулирования споров с контрагентами. Судебная практика взыскания долгов по договорным обязательствам;

· «Защита от потребителя»: как защитить интересы предпринимателя, если потребитель злоупотребляет своими правами? Типичные ошибки, которые допускают предприниматели при оформлении отношений с потребителями. Права предпринимателя в отношениях с потребителями. Претензионная работа при разрешении споров. Судебная практика по спорам о защите прав потребителя;

· Юридические способы управления предпринимательскими рисками.  Как юрист может управлять и предотвращать риски предпринимателя? Участие юриста в переговорах, юридический аудит документов и сделок. Превентивные юридические меры в отношении недобросовестности контрагентов. Почему в России пока не приживается западная культура обращения за юридической помощью? Можно ли контролировать качество работы юриста, не обладая правовыми знаниями?

Запись на тренинги по телефону: 8 (961) 501-68-86
Место проведения: с. Абрау-Дюрсо, ул. Промышленная, д. 13, Конгресс-Холл, 3 этаж.

