Проект 
Программа 
Российско-итальянского агропромышленного форума 
«Развитие через кооперацию»
20 ноября 2017 года

Конгресс-центр ТПП РФ
9.00-10.30 регистрация, нетворкинг
10.30-12.30 Пленарное заседание
[bookmark: _GoBack]«Основные направления и драйверы роста итало-российского  сотрудничества в  агропромышленной сфере»
Агропромышленная политика России, экспортный потенциал отрасли и возможности международного сотрудничества, планы правительства, производителей и инвесторов, механизмы для получения господдержки при реализации инвестиционных проектов в агропромышленной сфере, потенциал регионов, возможности сотрудничества в рамках программы импортозамещения, государственно-частное партнерство в АПК, поддержка экспорта российской продукции на внешние рынки, инновации и взгляд в будущее на сельское хозяйство и продовольственные рынки).
12.30-13.45 обед

Малый зал ТПП РФ
13.45-15.45 Конференция  «Россия-Италия»
Законодательные и налоговые преференции, потребности и предложения российских компаний, потенциал российских регионов, инвестиции в АПК, механизмы сотрудничества и пути поиска партнеров, продвижение продукции итальянских компаний на российский рынок, практические схемы кооперации и совместной деятельности, взаимодействие с торговыми сетями и локализация итальянского агробизнеса в России.
15.45-16.00 пауза, нетворкинг

Библиотека ТПП РФ
16.00-18.00 Конференция «Италия-Россия»
Итальянский опыт, технологии и оборудование, участие итальянских компаний в инфраструктурных проектах агропромышленного сектора, переработке и реализации продукции, поддержка российского экспорта, финансовые и инвестиционные возможности итальянского бизнеса, пути поиска партнеров для российских компаний в Италии.
18.00-19.00 нетворкинг и наиболее важные презентации крупных инвестиционных проектов в специальном экспресс-формате (лучшая региональная продукция, обладающая высоким потенциалом для продвижения на внешнем рынке, а также перспективные  инвестпроекты, реализуемые или планируемые к реализации)
В ходе Форума,  состоятся заранее подготовленные и запланированные  
B2B встречи, презентации проектов, продукции, услуг.
Видеомосты  с  Италией.
