Планируй. Действуй
20 декабря в Абрау-Дюрсо состоится презентация курса семинаров по управлению персоналом


Эффективное управление персоналом напрямую влияет на будущее компании. Все, что происходит в организации, делается людьми и через людей. Поэтому управление персоналом – ключевая составляющая успешного развития любой организации, особенно во время перемен.  

Жанна Шкирёва, специалист-практик с многолетним успешным опытом реализации программ по управлению персоналом, представляет курс семинаров, на котором поделится конкретными технологиями, позволяющими в разы повысить результативность работы сотрудников. Презентация курса состоится 20 декабря в Конгресс-Холле Абрау-Дюрсо – на нём Жанна подробнее расскажет о структуре занятий, а также проведет вводный семинар «Планируй. Действуй». Слушатели семинара узнают, как верно оценить деятельность персонала и кадровую политику компании; какие ключевые элементы в данных о персонале нужно оценить, чтобы выстроить грамотную стратегию управления персоналом на 2017 год; какие технологии помогут руководителям сформировать стратегию управления на весь следующий год. По завершению курса каждый слушатель получит диплом о повышении профессиональной подготовки по управлению организацией в современных условиях.

[bookmark: _GoBack]Семинар будет интересен директорам, собственникам предприятий, руководителям отделов, HR-менеджерам, руководителям кадровых служб. 

Время проведения семинара-презентации: с 10:00 до 15:00.
Место проведения: с. Абрау-Дюрсо, ул. Промышленная, д. 13, Конгресс-Холл, 3 этаж. 
Запись по телефону: 8 (961) 581-15-35

Участие в семинаре-презентации бесплатное
