Семинар
«Актуальные вопросы налогообложения прибыли в 2017 году. Новое в налоговом администрировании».
Узнайте все изменения в налогообложении прибыли и налоговом администрировании от разработчика этих изменений

Хотите узнать все изменения и нюансы налогообложения прибыли в 2017г. и что ждать в 2018-2019гг. от разработчика этих изменений?
Приглашаем Вас 27 января в г. Краснодар узнать за 1 день ВСЕ изменения в налогообложении прибыли и налоговом администрировании  на семинаре «Актуальные вопросы налогообложения прибыли в 2017 году. Новое в налоговом администрировании».

Доступно расскажет и ответит на Ваши вопросы Константин Викторович Новоселов – эксперт в области налогообложения прибыли, в чьи обязанности входит контроль исполнения налогоплательщиками требований главы 25 «Налог на прибыль» НК РФ, к.э.н., государственный советник РФ 2 класса.

Посетив семинар, Вы узнаете:

- комментарии к федеральным законам от 30.11.2016 №№ 401-ФЗ и 405-ФЗ (в части налогового администрирования и налога на прибыль организаций);
- основные направления налоговой политики на 2017г. и плановый период 2018- 2019гг.;
- новации в области международного налогообложения: налоговое администрирование и контроль;
- о предстоящем изменении в законодательстве РФ в части автоматического обмена информацией с иностранными налоговыми органами;
- какие операции привлекают внимание налоговиков в первую очередь, какие  документы и расчеты лучше подготовить заранее, чтобы избежать неприятных вопросов во время проверки, досудебных споров и разбирательств в арбитражном суде;

- получите готовое решение проблемы «законных процентов» (ст.317.1 ГК РФ);

- ознакомитесь с новейшей арбитражной практикой по налогообложению необоснованной налоговой выгоды;

- сможете пообщаться со спикером, получить ответы на свои вопросы, обсудить изменения в порядке налогообложении прибыли с 2016 года и перспективы ее администрирования в ближайшие 3 года.
И многие другие моменты, важные для грамотного ведения налогового учета в Вашей организации без штрафов и судебных разбирательств.

Ознакомиться с полной программой семинара »»»посмотреть

HYPERLINK "http://novoselov.buhseminars.ru" 
Планируйте Ваши налоги заранее, согласно последних изменений в налогообложении прибыли и администрировании, не допускайте досадных ошибок, которые могут привести к финансовым потерям компании.

ГАРАНТИЯ участнику: ответы лектором на Ваши вопросы, которые будут присланы за 10 дней до семинара на самом мероприятии.

Регистрируйтесь на семинар, повышайте свою экспертность и будьте в курсе всех произошедших и планируемых изменений в налогообложении прибыли в 2017 – 2019гг.
Остались вопросы? Задайте их нашим менеджерам по телефону 8-800-775-93-24
Искренне Ваша,

АКГ «Аудит-Вела»

