
8-9 декабря  2016 г.
ПОДГОТОВКА ГОДОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ ЗА 2016 ГОД. 

Актуальные вопросы бухгалтерского учета 

и налогообложения в 2016 и 2017 году 
Комментарии профессионала.

Предлагаем ознакомиться с наиболее важными нововведениями в законодательство вступающими с силу в 2017 году. Ведь для бухгалтера очень важно вовремя отчитаться, правильно составить пакет документов и обезопасить компанию от штрафования, а также прочих неприятностей.
В программе вебинара:
Тема 1. Бухгалтерский учет и бухгалтерская отчетность

· Программа разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета на 2016–2018 гг. (Приказ Минфина России от 23.05.2016 № 70н). Новые и проектируемые ФСБУ, вводимые в действие в соответствии с Программой в первую очередь: что и как изменится.
· Применение законодательства о бухучете при составлении отчетности за 2016 год. Специфика обновленного упрощенного учета при составлении годовой отчетности за 2016 год (Приказ Минфина России от 16.05.2016 № 64н "О внесении изменений в нормативные правовые акты по бухгалтерскому учету"). 
· Состав отчетности и обеспечение соответствия принятых организацией форм бухгалтерской отчетности характеру и условиям ее деятельности. Требования к детализации показателей в отчетности. 

· Роль учетной политики в контексте закона «О бухгалтерском учете». Основные положения бухгалтерской учетной политики. Положение об инвентаризации. Положение о внутреннем контроле. Предложенный Минфином проект изменений к ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации». Новые требования к стандартам учета экономического субъекта в 2017 г. Принципы построения и утверждения, изменения учетной политики. 

· Обязательное создание резервов в бухгалтерском учете.

· Бухгалтерская отчетность и чистые активы. 

· Грубые ошибки в бухгалтерском учете. Федеральный закон от 30.03.2016 г. № 77-ФЗ. 

· Корректировки в бухгалтерском учете. Исправление ошибок в свете ПБУ 22/2010 (критерии существенности ошибок, обоснование и практика составления реестра ошибок). 

· Рекомендации аудиторам по проверке отчетности. На что стоит обратить внимание.

Тема 2. Налог на прибыль 
· Особенности признания доходов и расходов в виде процентов по займам и кредитам, выдача (получении) беспроцентных займов. 
· Учет расходов на приобретение малоценных основных средств (стоимостью до 100 000 руб.), новые разъяснения Минфина. 
· Доходы и расходы с виде законных процентов по ст.317.1 ГК РФ с учетом разъяснений ВС РФ, налоговых органов. Изменения с 01.08.2016 г.

· Сложные вопросы признания доходов, расходов, резервов и убытков. Спорные затраты при исчислении налога на прибыль.
· Необоснованная налоговая выгода (фиктивные сделки, недобросовестные контрагенты, завышенные цены), новые возможности для проверки добросовестности контрагентов. 
 Тема 3. Налог на добавленную стоимость
· Важные поправки гл.21 НК РФ по Федеральным законам № 97-ФЗ от 05.04.2016, № 130-ФЗ от 01.05.2016 г., № 224-ФЗ от 03.07.2016 г.
· Запрет на пояснения в свободной форме по автотребованиям, подтверждение связей по ТКС, новые пояснения по льготам. Введение дополнительных штрафов (ст.129.1 НК РФ) за непредставление (несвоевременное представление) пояснений. Правила вступления в силу изменений в формы налоговых деклараций. Порядок начисления НДС и налогового агентирования по услугам в сети Интернет.

· Изменения для экспортеров и налогоплательщиков, осуществляющих производство и реализацию драгоценных металлов по Федеральному закону № 150-ФЗ от 30.05.2016 г. Отмена раздельного учета: на кого распространяется? Новые и старые правила учета НДС для сырьевого, несырьевого экспорта, работ и услуг в ВЭД-сделках, в т.ч. в ЕАЭС. Порядок применения особых переходных положений.
· Новые коды видов операций по приказу ФНС с 01.07.2016 г. Отмененные и измененные коды, отдельные вопросы их применения. Влияние кодов на содержание автотребований. 

· Определение налоговой базы при выполнении работ, оказании услуг: в чем отличия по НДС. Перепредъявление транспортных, иных расходов, суррогатные счета-фактуры и риски. Комментарии Минфина и ФНС в 2016 г.: особенности вычетов НДС по подрядным договорам, опоздавшие счета-фактуры, пресекательный срок для вычета по ним, вопросы применения вычетов по авансам для продавца и покупателя.
· Формирование учетной политики на 2017г.

Тема 4. Коротко о важном

· Изменения в первую часть Налогового кодекса.
· Изменения в Гражданский кодекс. 

· Изменения трудового законодательства.

· Переход на новый порядок применения ККТ. Передача фискальных данных в налоговые органы

· Первичные документы. Оформление командировок, путевых листов. Электронный документооборот.

Ответы на вопросы слушателей.
Вебинар проводит: 
 Сегаль Евгения Марковна — кандидат экономических наук, аттестованный профессиональный бухгалтер ИПБ России, обладатель сертификата и диплома Международной ассоциации бухгалтеров Великобритании,  диплом АССА по Международной финансовой отчетности. 

Приложение 1.

Технические требования к участию в вебинаре (интернет-семинаре)

Для участия в вебинаре Вам понадобится компьютер (ноутбук), подключенный к интернету с акустикой, дополнительно можно подключить вебкамеру и микрофон.   

Рекомендуемая скорость соединения составляет от 256 kbps. Эта скорость доступна практически на любом подключении в офисе или дома (LAN, ADSL, WiFi).                   

Формат вебинара позволяет сохранить качество обучения: каждый слушатель видит и слышит преподавателя, видит слайды, может скачать учебные материалы и заполнить задания, в любой момент может задать онлайн-вопрос преподавателю или другим участникам. 

Техническое тестирование участников вебинара состоится 7 декабря  2016 г.                 в 12-00 по моск. времени по интернет-ссылке http://www.iimba.ru/webinar
Уважаемые участники вебинаров! Мы рады сообщить Вам, что теперь участвовать в вебинарах можно при помощи мобильных устройств (смартфоны и планшеты на операционных системах: Android и IOS) в приложении MyOwnConference
Рекомендуем пользоваться интернет-браузером Google Chrome.

Правила участия в вебинаре:

1. Всем участникам вебинара необходимо заранее регистрироваться, протестировать и настроить своё компьютерное оборудование (Организаторы вебинара не несут ответственность за неправильно настроенное оборудование, программное обеспечение участников вебинара и нарушения работы местных интернет-провайдеров, предоставляющие услуги интернет-связи участникам вебинара. В работе вебинара не считаются дефектами незначительные малозаметные задержки видеоизображения и звука).

2. Участникам вебинара запрещено флудить в чате вебинара (писать некорректные, бессмысленные, многократно повторяемые какие-либо слова и фразы). Нарушители после предупреждения будут забанены (для них будет закрыта возможность писать в чате). Просьба быть вежливыми – Ваши сообщения видят Ваши коллеги из других регионов. 

3. При входе в систему вебинара участники вебинара обязаны вводить свои верные данные: Ф.И.О., наименовании организации, города и др. (Пример: Иванов, ТПП, Москва). Участники с неопределенными данными после предупреждения будут удалены из системы. 

