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Программа 
Воскресенье, 28 сентября
07.00-23.00  Прибытие участников и почетных гостей. Свободное время.

            Встреча гостей в аэропорту Ларнаки

            Встреча гостей в аэропорту Пафоса

            Заселение в отели (Four Seasons 5*, Amathus 5*, Mediterranean 4*)

20:00              Торжественный коктейль-прием для участников и гостей

                        (Welcome VIP-Reception) в Four Seasons Hotel

 

Понедельник, 29 сентября
08:00 -  08:30    Регистрация и знакомство участников/утренний кофе
08:30 – 09:00    Вводная часть и вступительное слово о работе конференции.
09:00 – 09:30    Официальное открытие конференции.
                               Приветственные речи официальных гостей.
 

09:30 – 10:15    Пленарное заседание:
Тема 1. «Принципы права международных трастов (международного доверительного управления) и современные тенденции правового регулирования доверительного управления и его планирования».

Существует множество разновидностей трастов в зависимости от их особенностей и целей учреждения. Механизмы функционирования международного доверительного управления обладают многочисленными характеристиками, их цели варьируются от защиты конфиденциальности и защиты имущества, переданного в доверительное управление от расточительности бенефициара, заканчивая вопросами наследования и имущественным планированием. На конференции будет представлен комплексный обзор основных видов трастов в современном мире с раскрытием их особенностей и приведением сравнения между различными юрисдикциями. С целью поиска оптимального решения в использовании траста наиболее популярных юрисдикций будут проанализированы основные трудности, с которыми может столкнуться клиент или практикующий юрист. В заключение будут проанализированы последние изменения в правовом регулировании международного доверительного управления, такие, как создание целевых реестров и альтернативные механизмы доверительного управления:  целевые реестры, фонды и т.д.
 

10:15 – 10:30    Перерыв  (networking coffee/tea break)
10:30 – 12:00    Продолжение пленарного заседания:
Тема 2. «Резидентство и гражданство: европейские режимы, их преимущества и процедуры».
Свободное передвижение и проживание в Европе достижимо путем приобретения европейского гражданства, которое дает многочисленные преимущества тем, кто его получает. Взаимные права европейского гражданства гарантируют, что деловая деятельность может отныне осуществляться  более «прозрачным» и универсальным способом, снимая одновременно временные и культурные барьеры. На этом заседании будут рассмотрены основные механизмы приобретения гражданства, действующие в настоящее время в различных европейских государствах, а также проанализированы способы, через которые приобретение европейского гражданства стимулирует деловую активность. Также в рамках данного заседания будет дано правовое представление о путях и механизмах, с помощью которых европейское гражданство решает фундаментальные вопросы корпоративного и коммерческого права для граждан стран, не входящих в ЕС.
Тема 3. «Влияние права международной торговли на отношения между Европейским союзом и Россией».

Присоединение России к ВТО кардинально изменило систему торговых и экономических отношений ЕС и России. В рамках данной сессии будут рассмотрены вопросы правового регулирования международной торговли, устанавливаемого ВТО, и механизм имплементации правовых норм ВТО, к которым присоединилась Россия. В отношениях ЕС и России встают новые вопросы в сфере торговли и инвестирования. Будут рассмотрены непрерывно изменяющиеся механизмы разрешения споров и новые возможности, открывающиеся для защиты инвестиций и взаимодействия этих двух регионов.

Тема 4. «Средства альтернативного разрешения споров».
Процесс судебного разбирательства в государственных судах уже в течение долгого времени признается не самым приемлемым способом разрешения споров. Он часто носит затяжной характер, влечет за собой значительные издержки. Альтернативные средства разрешения споров были разработаны для упрощения процесса рассмотрения спора. Они являются более гибкими, эффективными и быстрыми по сравнению с процедурой судебного разбирательства, особенно при применении процедур коммерческого арбитража и медиации. На данной сессии будут рассмотрены выгоды и современные тенденции применения процедур медиации и разрешения споров в рамках коммерческого арбитража. Также будет проведен сравнительный анализ применения в различных странах мира механизмов альтернативного разрешения споров и рассмотрен вопрос о необходимости введения правовой подготовки для участия в процедурах альтернативного разрешения споров и международных стандартов, регулирующих эти процессы.

12:00 – 12:15    Перерыв (networking coffee/tea break)
 

12:15 – 13:30    Работа по секциям.
Обсуждение в форме «круглого стола».

6 докладчиков по 3 минуты, затем моделируемая дискуссия (включая участников из зала).

 
Тема 1.  «Принципы права международных трастов  и современные тенденции правового регулирования доверительного управления и его планирования».
В рамках дискуссии будут рассмотрены вопросы, связанные с развитием правового регулирования международных трастов в настоящее время, методики, используемые юридическими компаниями при планировании, оценке и конечном выборе видов доверительного управления, рекомендуемых клиентам. Целью «круглого стола» является организация всесторонней дискуссии относительно альтернативных средств доверительного управления и обсуждение новых механизмов защиты конфиденциальности, наследования и минимизация налогового бремени при налогообложении недвижимого имущества.

• Механизмы работы в условиях изменяющейся правовой природы международных трастов.

• Наиболее удачные подходы в правовом регулировании, применяемые в наиболее распространенных правовых системах (юрисдикциях).

• Способы снижения налогового бремени, минимизация рисков при разводе и банкротстве.
Тема 2. «Сравнение режимов европейского гражданства: разработка политики и решение существующих проблем».

Данный «круглый стол» будет посвящен дискуссии касательно различных режимов европейского гражданства и их сравнению.

• Понимание процедуры получения гражданства в различных государствах-членах ЕС.

• Основная мотивация для приобретения европейского гражданства и скрытые преимущества: право голоса и участия в политическом процессе.

• Как приобретение гражданства решает фундаментальные проблемы в области основания и ведения деловой деятельности.

• Как государственные механизмы и юридические фирмы разрабатывают и продвигают такие схемы во избежание распространенных ошибок.

  
13:30 – 14:30  Обед в гостинице Four Seasons
 

14:30 – 16:00  Работа по секциям.
Обсуждение в форме «круглого стола».

 
Тема 3. «Дальнейшие изменения в отношениях между ЕС и Россией после вступления России в ВТО».
В рамках «круглого стола» будет организована дискуссия касательно изменяющейся природы взаимоотношений Европейского союза и России в сфере торговли и инвестиций после внедрения в законодательство последних норм и правил ВТО.

• Способы укрепления позиции России в связи с вступлением в ВТО при решении внутренних проблем.

• Достижения и недостатки функционирования ВТО.

• ВТО как эффективная система разрешения международно-правовых споров.

• Влияние вступления России в ВТО на развитие регионов России.

Тема 4. «Альтернативные средства разрешения споров как лучшая альтернатива долгосрочному судебному разбирательству».

Альтернативные средства разрешения споров как способ избежать долгосрочного судебного разбирательства набирают все большую популярность среди клиентов, желающих избежать длительных и дорогостоящих судебных процессов. Основное внимание будет уделено международному коммерческому арбитражу и медиации, а также проблемам, встающим перед практикующими юристами и клиентами при участии в этих процедурах.

• Роль национальных судов в международном коммерческом арбитраже.

• Проблемы предвзятого негативного отношения к международному коммерческому арбитражу.

• Типичные ошибки при проведении процедуры медиации.

• Насколько успешными для преодоления современных трудностей в применении средств альтернативного разрешения споров могут стать универсально признанные системы подготовки или аккредитации медиаторов и арбитров.

• Разработка законодательства о применении альтернативных средств разрешения споров: попытка избежать подводных камней.

Вторник, 30 сентября

09:00                          Отъезд из Лимассола в Никосию.

10:30 – 11:00    Предполагается  личная встреча с Президентом Республики Кипр Никосом Анастасиадисом (визит в Президентский Дворец).
11:30 – 12:00       Встреча  с  председателем  Парламента  Республики  Кипр   Янакисом Омиру (прием в здании Парламента Республики Кипр).
12:10 – 14:00         Экскурсия по городу Никосия.

14:00 – 15:30         Дружеский обед в кипрском ресторане.
16:00                        Возвращение в Лимассол.

Среда, 1 октября

День отъезда. 

�  Время посещения Президентского Дворца и Парламента Республики Кипр уточняется.





PAGE  
4

