Тема: «Оптимизация налогообложения. Методы снижения рисков»
В 9 из 10 организациях можно провести 
законную налоговую оптимизацию. 

Коллеги, добрый день!
В сложившейся сегодня экономической ситуации в России острым становиться вопрос оптимизации любых расходов в компании. Неизбежными являются расходы на уплату всех видов налогов. 
· Хотите законно оптимизировать Ваши налоговые отчисления?
· Найти баланс между желанием снизить налоговые платежи и возникающими при этом налоговыми рисками.
· Узнать 30 законных схем и способов оптимизации налогообложения.
· Научиться на чужих ошибках: разобрать на примерах из судебной практики ошибки налоговой оптимизации и способы их избежать.  
Разбираемся в тонкостях налоговой оптимизации вместе с экспертом, юристом, аудитором с практическим опытом работы более 25 лет - Станиславом Джаарбековым на семинаре «Оптимизация налогообложения. Методы снижения рисков», который пройдет 28 марта в г. Краснодаре.
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Стоит ли говорить, как важно избегать всевозможных серых схем? Это чрезвычайно опасно и ставит под удар и саму организацию и участников таких сомнительных «оптимизаций». 
Гораздо надежнее использовать законные способы оптимизации налогообложения, основанные на применении льгот, специальных налоговых режимов и других законных вариантов.
На семинаре будут дано более 30 возможных вариантов, как снизить налоговые издержки для бизнеса законным путем. 
Наши советы пригодятся главным бухгалтерам, финансовым и генеральным директорам,  индивидуальным предпринимателям, налоговым консультантам.
Мероприятие рекомендуется посещать как главному бухгалтеру, так и финансовому директору совместно с собственником бизнеса. У нас есть Супер предложение! по стоимости участия для директоров и собственников бизнеса.
Узнайте условия по тел. 8-800-775-93-24
Кроме этого всем зарегистрировавшимся предоставляется скидка 10%. 
Искренне Ваша,
ГК «Аудит-Вела»
