
Бизнес-форум «Атланты»

Период проведения: 4-5 октября 2016
Место проведения: Москва, Crocus City Hall
Уважаемые коллеги! Международный институт менеджмента объединений предпринимателей Торгово-промышленной палаты Российской Федерации постоянно совершенствуется и  работает над созданием новых  образовательных программ, ищет наиболее эффективные формы и методы обучения, развивает новые партнерские отношения.
Все больше и больше предпринимателей Росси знают и доверяют качеству образования, которое предоставляет МИМОП. А также  выходит на новый уровень проведения масштабных информационных мероприятий в образовательной сфере. Поэтому  в рамках партнерских отношений с WTH Group  МИМОП проводит и является соорганизатором российского бизнес форума, где Вы сможете изучить концепции и инструменты, которые можно применять уже завтра в Вашем бизнесе. Просим Вас обратить пристальное внимание на предложенный партнерский проект, в связи с его новизной и доступностью для любой категории бизнеса. 
На форуме «Атланты» вы найдете все что необходимо для вашего прорыва на новый уровень:
- Мотивацию, масштабирование своей личности через эмоциональные выступления топ-бизнес спикеров.
- Энергию и драйв от 3000 Атлантов, которые также как и Вы хотят идти дальше.
- Новые концепции и инструменты, которые можно применить завтра в бизнесе, вы узнаете от наших спикеров и других участников форума.
- Вдохновение от настоящего бизнес-шоу с использованием мультимедиа, звуковых, световых и видео технологий.
- Выступления в форматах дебатов, кейноут выступлений, дискуссий и воркшопов.

3 этажа концертного зала в «Крокус Экспо», привыкшего к амбициозным проектам, на этот раз займут различные площадки для общения и обмена опытом и энергией. Уникальность форума заключается в интеграции самых эффективных бизнес-форматов:

Основная сцена с выступлениями сильных спикеров мирового уровня, готовых поделиться своими секретами успеха. Так, хедлайнер 2-х дневной программы Тони Фернандес, CEO AirAsia, расскажет, как за 25 центов купить компанию с убытком в 10 миллионов долларов, применить самый эффективный менеджмент и установить мировой рекорд по операционным расходам.

Малые сцены с обсуждениями более конкретных и точечных тем (продажи, маркетинг, HR, автоматизация бизнеса и др.)

Бизнес-Баня – пространство для совместной работы над индивидуальными «горячими» бизнес-задачами и коллективного поиска правильного решения

Мобильное приложение – виртуальный клуб бизнес-знакомств с возможностью назначить реальную встречу на специально отведенной для этого площадке

Бизнес-библиотека с лучшими образцами деловой и публицистической литературы от издательств-партнеров

Вечерняя культурная программа  для неформального нетворкинга

Свое  участие уже подтвердили Тони Фернандес,  Давид Ян (ABBYY), Михаил Слободин (ПАО «Вымпелком»), Петр Авен (Банковская группа «Альфа-Банк»), Дмитрий Костыгин (Юлмарт), Михаил Кучмент (Hoff), Нильс Тонзен (LaModa), Шахар Вайсер (GetTaxi), Оскар Хартманн (KupiVIP), Александр Ивлев (EY), Верн Харниш (Gazelles Inc) и др. Полный список доступен на сайте форума и постоянно пополняется СЕО и первыми лицами российских и международных компаний.

Главные сессии первого дня:

· Keynote speech «Какие изменения ожидают Россию и мир в ближайшие 10 лет?»

· «Осознанный капитализм. От ресурсной экономики к экономике человеческого капитала»

· Панельная дискуссия «Конкурентное преимущество бизнеса 2020 в России»

· «Растущие рынки: разворот на Восток»

· Масштабирование бизнеса: люди, стратегия, производство, деньги

Основные сессии второго дня:

· Keynote speech «Трансформация через кризис. Сила партнерства»

· «Переговорное мышление»

· Дебаты «Точки кратного роста: уникальность продукта, уберизация, Big Data или качество клиентского сервиса»

· Keynote speech «Делайте следующий шаг!»

В зависимости от категории билета (Optimum, Business и выше) посетителям и участникам форума будут доступны закрытые мероприятия, бизнес-завтраки с заявленными спикерами и эксклюзивный ужин с Тони Фернандесом – одним из самых креативных бизнесменов, которому Ричард Брэнсон проиграл пари и, переодевшись в стюардессу, 6 часов полета разносил еду и напитки на борту AirAsia. 

Стоимость участия : 

Online трансляция- 16 000 руб.
При выборе online трансляци Вы получаете возможность просмотра всех открытых выступлений спикеров из офиса и дома.

За один день до форума на Ваш контактный е-мейл будет выслана индивидуальная ссылка для подключения online трансляци, а по окончании форума Вы получите ссылку для скачивания видеозаписи всех открытых выступлений и презентационных материалов спикеров. Максимум контента при минимальных вложениях! 

(Обращаем Ваше внимание , что ссылка привязана к одному IP-адресу и не может быть передана третьему лицу или воспроизведена  более чем на 1 ПК)

Standart (балкон) - 30 000 руб. 
Вас ждет энергия большого зала Crocus City Hall, ощутимая в полном объеме с балкона, и полноценное участие в 2-х дневной программе форума. При необходимости будет предоставлен синхронный перевод выступлений спикеров, а также регулярное питание. На память о мероприятии Вы получите Пакет с бизнес-подарками от организаторов и партнеров. Результаты нетворкинга можно будет закрепить на закрытых вечеринках в конце каждого из рабочего дней на Форуме.   

Optimum (бэльэтаж)-55 000 руб
В категорию билета Optimum входят все опции категории Standart, дополнительно включено более комфортное размещение на местах в секторах бельэтажа и партера, возможность регистрации в рамках третьей очереди привилегий на посещение выступлений спикеров на Малых Сценах.

Business(Партнер) -70 000 руб

Пакет участия Business позволяет своим обладателям ощутить еще большее погружение в Форум: размещение на первых рядах партера и части мест VIP0партера, вторая очередь привилегий при посещении выступлений спикеров на Малых Сценах, питание в специальной зоне Business, отведенной для спикеров и трех верхних категорий билетов, а также закрытая сессия  с VIP-гостем.

First Сlass (VIP-Партнер) -150 000 руб

Билет категории First сlass, помимо опций категории Business, обеспечивает Вам центральные места в VIP –партере, первую очередь привилегий при посещении выступлений спикеров на Малых Сценах и право на закрытую сессию не только с VIP-гостем , но и со спикерами Форума.  

Обращаем Ваше внимание, что многие сессии Бизнес-Форума  проходят параллельно и необходимо заранее определиться с выбором.
ВНИМАНИЕ! 
При регистрации укажите промокод- ТПП и получите скидку 5% 

Сделай свой следующий шаг в карьере, бизнесе и жизни!


