Тур в Китай
Остров Хайнань – великолепие Поднебесной и главный оздоровительный  дворец Китая! 
Когда-то очень давно, при династии Хань, Хайнань впервые вошёл в состав централизованного Китайского государства. Отсюда и название острова. Сейчас же это лучезарное место, манящее своей красотой, в Южно-китайском море знакомо многим. На протяжении сотен лет миллионы людей с разных уголков мира приезжают на остов поправить своё здоровье, вместе с тем окунуться в иссиня-светлое, полное грёз и надежд море. Пляжи Хайнаня поражают своей роскошью: белоснежный песочек, искрящееся на солнце соль в воде, жаркое солнце и, конечно же, пальмы. Фруктовая экзотика в любое время дня и ночи, необычные шоу, чаепития в местных традициях - одним словом всё культурное наследие Китая вы найдете именно здесь.
Курорты острова располагают развитой инфраструктурой и отличными возможностями для отдыха, которые смогут удовлетворить запросы самого взыскательного туриста. Шумная Санья, элитный Ялунвань, активный Дадунхае или первозданный Хайтаг бей ждут гостей!
Бухта Дадунхай
Дадунхай – центр тусовочной жизни острова, поэтому курорт особенно понравится любителям активного и веселого отдыха. Многочисленные ресторанчики, бары и кафе, усеявшие побережье, работают до глубокой ночи. Курортная зона расположена в 3-4 км к юго-востоку от города Санья. Все отели находятся на первой береговой линии на побережье и предлагают отличные условия для комфортного отдыха с лучшим сочетанием цены/качество.
Особенностью этого побережья являются коралловые рифы, численность видов которых насчитывает более ста. Любителям серфинга стоит отправиться «ловить волну» именно сюда, а также дайверам будет любопытно познакомиться с местным подводным миром. 
Еще одна причина выбрать именно Дадунхай - большое количество оздоровительных центров, которые предлагают процедуры традиционной китайской медицины.
Бухта Санья
Залив Санья располагает длинным песчаным пляжем и расположен к западу от одноименного города. Курорты региона заслуженно носят название Гавайи Китая благодаря пышной тропической растительности, развитой инфраструктуре и прекрасным пляжам. Санья является самым южным округом острова и пользуется особой популярностью у российских туристов.
Отельная база представлена широким ассортиментом объектов размещения: от небольших уютных гостиниц для любителей «бюджетного» отдыха, до отелей luxury сегмента с собственными источниками. Важная особенность бухты Санья - большинство отелей здесь расположены через дорогу от пляжа.
Из этой части бухты лучше всего виден искусственно созданный остров Феникс, который впечатляет пятью высотными зданиями. Все они оснащены соединенной системой освещения, которая на закате включается, образуя разнообразные картины и анимационные шоу.
Бухта Ялунвань
Местные жители называют эту курортную зону «Яочи», что переводится как «земной рай». Ялунвань – лучшее место для спокойного и роскошного отдыха в окружении фешенебельных отелей и первоклассных ресторанов. Чистейшее море и белоснежный кварцевый песок, протяженная на 7 км широкая береговая линия создают великолепные условия для размеренного пляжного отдыха. Живописный пляж считается лучшим на острове и утопает в мангровых рощах.
Бухта Хайтанг бей
Курортная зона, расположенная в бухте Хайтанг бей, завораживает своей природой, чистейшим песком и чистейшим морем. Именно здесь до сих пор сохранились первозданные ландшафты, поскольку большая часть бухты еще не освоена и не застроена гостиничными комплексами. Залив может похвастаться разнообразными и живописными пейзажами, пустыней с оазисом и горячим источником Наньтен. Отели преимущественно высокого уровня предлагают отдыхающим широкий спектр услуг. Отдых в Хайтанг бей подойдет любителям спокойного отдыха вдали от суеты и шумной курортной жизни.

