Приложение №1
к программе Форума
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас, принять участие в подготовке и проведении  Международного форума - «Развитие конкурентоспособной экономики региона. Северный Кавказ – от импорта к экспорту» 

Готовы включить Ваши мероприятия в программу Форума. 
Предоставить возможность выступить на Пленарном заседании Форума и тематических круглых столах и дискуссионных площадках. 
Разместить рекламу на выставочных стендах, СМИ и в раздаточных материалах участникам Форума. 
О месте проведения Форума

Форум будет проходить в бизнес - отеле «Бештау».
Гостиница «Бештау» - это 8-этажный гостиничный комплекс, расположенный в деловом центре Пятигорска – столице СКФО.

В распоряжении гостей 183 современных и комфортных номера, из которых 178 номеров бизнес-класса, 4 номера Suite Deluxe и Президентские апартаменты.

На первом этаже отеля расположен круглосуточный ресторан, лобби-бар и банкетный зал

Также в распоряжении гостей три конференц-зала, комната переговоров и спорт-клуб с бассейном

Wi-Fi Интернет предоставляется во всех номерах и общественных зонах отеля

 Конференц-центр бизнес-отеля «Бештау» включает два конференц-зала и просторный холл для кофе-брейков. В конференц-центре  возможно размещение до 300 гостей и проведение конференций, семинаров, презентаций или выставок. Современное оборудование, компетентные технические специалисты и грамотный административный персонал позволяют обеспечить проведение мероприятия на высоком уровне и сделать их максимально эффективными.
Как добраться в г.Пятигорск
Для участников Форума прибывающих в аэропорт Минеральные Воды, будет организован трансферт (микроавтобус) из аэропорта до гостиницы «Бештау».
Приезжающих по железной дороге – от ж/д вокзала либо автовокзала г.Пятигорск до гостиницы «Бештау» будет забирать легковой транспорт - бесплатно

Автостоянка гостиницы для участников Форума – бесплатно. 
О проживании участников на Форуме
Однокомнатный номер с балконом. Площадь номера 15 кв.м.

Оснащение номера: Wi-Fi Интернет, кондиционер, ЖК-телевизор, телефон, удобная кровать, письменный стол, стул, банкетка, ванная комната оборудована гидромассажной душевой кабиной, фен, набор косметических принадлежностей: мыло, шампунь, гель для душа, зубной набор (паста и зубная щетка), шапочка для душа.
Стоимость номера – 3450 руб.

Двухместный номер
Однокомнатный номер с балконом. Площадь 18 кв.м.

Оснащение номера: Wi-Fi Интернет, кондиционер, ЖК-телевизор, телефон, двуспальная кровать или две односпальные кровати, письменный стол, стул, банкетка, ванная комната оборудована гидромассажной душевой кабиной, фен, набор косметических принадлежностей: мыло, шампунь, гель для душа, зубной набор (паста и зубная щетка), шапочка для душа.
Стоимость номера – 4720 руб.

Двухместный номер (одноместное размещение) – 4 000 руб.

Номер Люкс – 6070 руб.
Об организации питания участников Форума

Ресторан «Бештау» в Пятигорске - это идеальное место для вкусного завтрака, неспешного ланча или ужина в атмосфере гармонии и элегантности. Основная концепция ресторана «Бештау» - международная классика, включающая популярные во всем мире блюда в сочетании с местным колоритом.

В меню европейской кухни представлены горячие и холодные закуски, классические салаты, изысканные и аппетитные горячие блюда. Отдельного внимания заслуживают удивительные десерты, которые не оставят равнодушным ни одного сладкоежку. В меню кавказской кухни, по праву считающейся одной из самых вкусных в мире, представлен широкий выбор рыбы, сочного мяса и овощей, приготовленных на углях. 
Элегантный классический интерьер ресторана «Бештау», расположенного на первом этаже бизнес-отеля «Бештау», создает идеальную атмосферу как для отдыха и дружеского общения, так и для проведения различных мероприятий: от камерных деловых встреч до торжественных банкетов. По вечерам для гостей ресторана играет живая музыка - легкие и ненавязчивые популярные и джазовые хиты в современном исполнении.

В ресторане «Бештау» персональный координатор проявит максимум внимания к каждой детали организации Вашего пребывания и поможет составить изысканное банкетное меню, с учетом всех пожеланий и предпочтений.
Для проведения деловых и праздничных мероприятий есть отдельный зал, рассчитанный на 60 гостей. 
Ресторан «Бештау» рад Вас встретить в любое время суток.
Более подробную информацию о заказываемом месте проживания Вы можете получить, перейдя по указанной ссылке: ООО "Гостиница "Бештау" конт. тел. (8793) 32-30-30 доб. 1231 www.hotel-beshtau.ru
О выставке участников ВЭД в ходе проведения Форума
Участникам Форума предоставляется возможность разместить свои экспозиции на площади более 200 кв.метров, на обустроенных выставочных стендах. Официальное открытие выставки пройдет перед началом Форума. В выставочном зале и бизнес-холлах гостиницы участники и гости смогут провести презентацию своих предприятий, переговоры, подписать контракты.

Более подробную информацию по данному вопросу можно получить в оргкомитете Форума – Пятигорская ТПП, отдел по работе с предприятиями. 
О выступающих на Пленарном заседании и дискуссионных площадках
Учитывая ограничения заседаний по времени и количество записавшихся, выступающим и  докладчикам предоставляется от 5 до 10 минут. Модераторами основных мероприятий Форума будут руководители ТПП РФ, Правительства СК, федеральных органов управления и администрации г.Пятигорска.
Панельные дискуссии будут проходить в форме открытого диалога модераторов и участников Форума. Количество устных и письменных вопросов не ограничено. 

Темы панельных дискуссий охватывают все наиболее значимые вопросы активизации работы участников ВЭД. Выступления, доклады, сообщения, презентации участников Форума, а также  Каталог участников мероприятия  – предполагается издать отдельными брошюрами.

Подведение итогов и принятие резолюции Международного форума предполагает направление выработанных решений в государственные органы власти и управления. 
О спонсорских предложениях партнеров Международного форума 
Предложения по спонсорскому участию при проведении Международного форума сформулированы в Приложении №2 к Программе проведения Форума.
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