
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАДЗОР И КОНТРОЛЬ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА. 
КТО И КАК МОЖЕТ ПРОВЕРЯТЬ КАДРОВИКА?
Программа вебинара:

1.  Полномочия государственных органов по проверке кадровой документации и соблюдения трудового законодательства:
-   Общая характеристика государственных органов, уполномоченных осуществлять надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства.

-   Особенности применения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства.
-   Особенности проверки соблюдения работодателями требований охраны труда.

-   Особенности проведения проверок соблюдения трудового законодательства органами Ростехнадзора и Роспортебнадзора.
-   Взаимодействие государственных органов при проведении проверок за соблюдением трудового законодательства.

2. Порядок проведения проверок государственной инспекцией труда: 
-   Полномочия Государственной инспекции труда.
-   Порядок проведения плановой проверки Государственной инспекцией труда.
-   Особенности проведения внеплановых проверок в организациях.
-   Порядок согласования проведения проверок с Прокуратурой.

-   Наиболее часто выявляемые Государственной инспекцией труда нарушения.

-   Порядок обжалования предписаний Государственной инспекции труда.
-   Наиболее популярные основания обжалования предписаний Государственной инспекции труда.

3. Прокурорский надзор за соблюдением трудового законодательства:
-    Полномочия прокурора при проведении прокурорского надзора за соблюдением трудового законодательства.

-    Меры прокурорского реагирования.

-    Особенности обращения прокурора в суд с иском к работодателю.

-    Порядок обжалования действий и решений прокуратуры.
4. Ответственность за нарушения трудового законодательства:

-    Краткая характеристика последних изменений в Кодексе РФ об административных правонарушениях.
-    Виды административной ответственности за нарушение трудового законодательства для работодателей и должностных лиц и порядок привлечения к такой ответственности.

-    Уголовная ответственность работодателей за нарушение трудового законодательства.

-    Материальная ответственность работодателя за нарушение трудового законодательства.
5. Ответы на вопросы
 Ведущий вебинара:    
      Бережнов Андрей Александрович –  к.ю.н., член Ассоциации юристов России, доцент кафедры трудового права Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. 
Специализируется в сфере гражданского, корпоративного, трудового, процессуальных отраслей права. Имеет успешный опыт ведения дел в арбитражных судах, судах общей юрисдикции, урегулирования споров в досудебном порядке. Ведет юридическое сопровождение нескольких компаний-клиентов, которое включает в себя оказание  консультационных услуг, составление правовых заключений, составление и юридическую экспертизу договоров, представление клиентов на всех стадиях судопроизводства.
Автор ряда научно-практических статей по трудовому и социальному праву, соавтор учебника "Трудовое право России", участник международных научно-практических конференций по трудовому праву.
	


.
Телефон для справок: (495) 134-34-71  E-mail: tpprf
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Технические требования к участию в вебинаре (интернет-семинаре)
Для участия в вебинаре Вам понадобится компьютер (ноутбук), подключенный к интернету с акустикой, дополнительно можно подключить вебкамеру и микрофон.   

Рекомендуемая скорость соединения составляет от 256 kbps. Эта скорость доступна практически на любом подключении в офисе или дома (LAN, ADSL, WiFi).                   
Формат вебинара позволяет сохранить качество обучения: каждый слушатель видит и слышит преподавателя, видит слайды, может скачать учебные материалы и заполнить задания, в любой момент может задать онлайн-вопрос преподавателю или другим участникам. 

Техническое тестирование участников вебинара состоится 14  ноября  2016 г.                 в 12-00 по моск. времени по интернет-ссылке http://www.iimba.ru/webinar
Уважаемые участники вебинаров! Мы рады сообщить Вам, что теперь участвовать в вебинарах можно при помощи мобильных устройств (смартфоны и планшеты на операционных системах: Android и IOS) в приложении MyOwnConference
Рекомендуем пользоваться интернет-браузером Google Chrome.

Правила участия в вебинаре:
1. Всем участникам вебинара необходимо заранее регистрироваться, протестировать и настроить своё компьютерное оборудование (Организаторы вебинара не несут ответственность за неправильно настроенное оборудование, программное обеспечение участников вебинара и нарушения работы местных интернет-провайдеров, предоставляющие услуги интернет-связи участникам вебинара. В работе вебинара не считаются дефектами незначительные малозаметные задержки видеоизображения и звука).

2. Участникам вебинара запрещено флудить в чате вебинара (писать некорректные, бессмысленные, многократно повторяемые какие-либо слова и фразы). Нарушители после предупреждения будут забанены (для них будет закрыта возможность писать в чате). Просьба быть вежливыми – Ваши сообщения видят Ваши коллеги из других регионов. 

3. При входе в систему вебинара участники вебинара обязаны вводить свои верные данные: Ф.И.О., наименовании организации, города и др. (Пример: Иванов, ТПП, Москва). Участники с неопределенными данными после предупреждения будут удалены из системы. 

