
Программа вебинара «Новый таможенный кодекс Евразийского экономического союза. Изменения в таможенном регулировании ВЭД».

1. Особенности таможенно-тарифного регулирования на территории ЕАЭС
· Основные принципы и цели функционирования ЕАЭС.
· Базовые соглашения  Единого экономического пространства

· Единый таможенный тариф  ЕАЭС. 

· Тарифные преференции и тарифные льготы в отношении товаров, ввозимых на территорию России. 

2. Единое нетарифное регулирование на территории ЕАЭС
· Товары, в отношении которых применяются запреты или ограничения на ввоз или вывоз государствами - участниками ЕАЭС в торговле с третьими странами.

· Особенности ввоза на таможенную территорию и вывоза с таможенной территории ЕАЭС  товаров, ограниченных к перемещению через границу таможенного союза.

· Правила и порядок выдачи лицензий и разрешений на экспорт-импорт.

· Особенности и порядок обращении продукции, подлежащей обязательной оценке (подтверждению) соответствия, на таможенной территории ЕАЭС. 

· Применение санитарных, ветеринарных и фитосанитарных мер на территории ЕАЭС (перечни товаров, формы документов, порядок осуществления контроля, и.т.д.) 

3. Нововведения по Таможенному  кодексу ЕАЭС (ТК ЕАЭС)

· Новеллы ТК ЕАЭС в части декларирования, выпуска товаров и таможенного контроля.

· Упрощение порядка совершения таможенных операций при декларировании и выпуске товаров, предусмотренные ТК ЕАЭС. 

· Новые условия получения статуса Уполномоченного экономического оператора по ТК ЕАЭС.

· Требования к лицам, осуществляющим деятельность в сфере таможенного дела. 

· Таможенные процедуры, предусмотренные ТК ЕАЭС, условия и порядок их применения. 

· Особенности исчисления, уплаты и возврата таможенных платежей в соответствие с ТК ЕАЭС. 

· Способы обеспечения уплаты таможенных платежей, определение суммы обеспечения уплаты таможенных платежей, предусмотренные ТК ЕАЭС. 

· Порядок, процедура и условия принудительного взыскания таможенных платежей. 

· Прибытие товаров и транспортных средств на таможенную территорию ЕАЭС. Порядок применения таможенной процедуры таможенного транзита, предусмотренные  ТК ЕАЭС. 

4. Нововведения по вопросам таможенной стоимости товаров в Таможенном кодексе ЕАЭС

· Нововведения в ТК ЕАЭС по сравнению с ТК ТС союза по вопросам таможенной стоимости товаров

· Новый порядок определения таможенной стоимости товаров, перемещаемых через таможенную границу ЕАЭС

· Новый порядок  декларирования, контроля и корректировки  таможенной стоимости товаров по ТК ЕАЭС.

· Нововведения в порядок  обжалования решений, действий и бездействий  таможенных органов

Ответы на вопросы слушателей.
Приложение 1.

Технические требования к участию в вебинаре (интернет-семинаре)
Для участия в вебинаре Вам понадобится компьютер (ноутбук), подключенный к интернету с акустикой, дополнительно можно подключить вебкамеру и микрофон.   

Рекомендуемая скорость соединения составляет от 256 kbps. Эта скорость доступна практически на любом подключении в офисе или дома (LAN, ADSL, WiFi).                   
Формат вебинара позволяет сохранить качество обучения: каждый слушатель видит и слышит преподавателя, видит слайды, может скачать учебные материалы и заполнить задания, в любой момент может задать онлайн-вопрос преподавателю или другим участникам. 

Техническое тестирование участников вебинара состоится 5  октября  2016 г.                 в 12-00 по моск. времени по интернет-ссылке http://www.iimba.ru/webinar
Уважаемые участники вебинаров! Мы рады сообщить Вам, что теперь участвовать в вебинарах можно при помощи мобильных устройств (смартфоны и планшеты на операционных системах: Android и IOS) в приложении MyOwnConference
Рекомендуем пользоваться интернет-браузером Google Chrome.

Правила участия в вебинаре:
1. Всем участникам вебинара необходимо заранее регистрироваться, протестировать и настроить своё компьютерное оборудование (Организаторы вебинара не несут ответственность за неправильно настроенное оборудование, программное обеспечение участников вебинара и нарушения работы местных интернет-провайдеров, предоставляющие услуги интернет-связи участникам вебинара. В работе вебинара не считаются дефектами незначительные малозаметные задержки видеоизображения и звука).

2. Участникам вебинара запрещено флудить в чате вебинара (писать некорректные, бессмысленные, многократно повторяемые какие-либо слова и фразы). Нарушители после предупреждения будут забанены (для них будет закрыта возможность писать в чате). Просьба быть вежливыми – Ваши сообщения видят Ваши коллеги из других регионов. 

3. При входе в систему вебинара участники вебинара обязаны вводить свои верные данные: Ф.И.О., наименовании организации, города и др. (Пример: Иванов, ТПП, Москва). Участники с неопределенными данными после предупреждения будут удалены из системы. 

