Эти правила должен соблюдать каждый!
Уважаемые жители и гости города Новороссийска, в связи с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода необходимо соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:
- запрещается выжигать сухую траву;
- территорию, прилегающую к дому и надворным постройка, необходимо своевременно очистить от горючих отходов, сухой травы и листьев;
- запрещается использовать противопожарное расстояние между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и травы, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и травы;
[bookmark: _GoBack]- не допускать сжигание мусора и сухой травы, разведение костров на расстоянии ближе 50 метров от зданий и сооружений;
- запрещается на расстоянии ближе 100 метров от лесных массивов запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип которых основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня;
- дроги, проезды, подъезды, проходы к домам и водоисточникам, используемым для пожаротушения, должны быть всегда свободными;
- не разрешается оставлять на открытых площадках и во дворах траву с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами;
- в теплое время года во дворах необходимо установить бочку, другую емкость с водой или огнетушители.
За нарушение требований пожарной безопасности граждане, должностные и юридические лица будут привлекаться к административной ответственности согласно части 1 статьи 20.4 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере:
· от 1 до 1,5 тысячи рублей на граждан;
· от 6 до 15 тысяч рублей на должностных лиц;
· от 150 до 200 тысяч на юридических лиц.
Если же при сжигании сухой травы (иной растительности) огнем будут уничтожены материальные ценности или лесные насаждения, то данное деяние может повлечь и уголовную ответственность.
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