Обучение через Интернет. Как это работает в ГЭИТИ?
Заочное дистанционное образование реализуется с использованием интернет-технологий. Для полноценного обучения Вам нужен только компьютер, доступ в Интернет и веб-камера.
Если у Вас нет возможностей самостоятельно обеспечить доступ в Интернет, или у Вас нет веб-камеры, тогда Вы пользуетесь всем необходимым в учебном классе Новороссийской торгово-промышленной палаты по адресу: ул. Губернского, 6.
Вы получаете доступ в электронную среду обучения (расположенную в интернете), где размещены все учебные материалы; образовательные ресурсы института; электронная библиотека с 24 000 актуальнейшими изданиями; ссылки на открытые источники по изучаемой теме. 
Для навигации по образовательному процессу, у Вас будет персональная страница, электронная зачетная книжка; электронный учебный план, которому Вы следуете; и подробные инструкции по прохождению предметов. 
В процессе обучения Вы смотрите, слушаете или читаете лекции, общаетесь с преподавателями и получаете консультации и поддержку персонального куратора.
Зачеты и экзамены Вы сдаёте через интернет в режиме электронного тестирования или видеоконференции. Получая, таким образом, заочное образование в Москве, Вам не нужно приезжать в институт на сессию.
Чем удобно высшее дистанционное образование?
Высшее дистанционное образование доступно из любой точки мира, в любое удобное для Вас время. Вы учитесь в комфортной и привычной для Вас обстановке (дома, на работе, где угодно) и экономите и деньги, и время на поездки в Институт.
Заочное дистанционное обучение сопровождает и органично дополняет Ваше основное занятие, работу или заботу о семье.
Благодаря гибкому графику, Вы сами задаёте темп образовательному процессу, Вы ориентируетесь исключительно на себя и на Вашу загруженность и распорядок дня;
В процессе обучения Вы получаете навыки работы с открытыми ресурсами. Вы учитесь правильно искать и анализировать информацию, что крайне важно сегодня, в современной ситуации, когда объём информации стремительно растёт, а Вы должны учиться производить эффективный поиск, отбор и обработку знаний.
Благодаря электронной среде обучения Вы сможете посещать виртуальные лекции и семинары преподавателей, осуществлять совместные проекты со студентами из других регионов, обмениваться знаниями и опытом и с преподавателями и со студентами. 
Набор на заочное обучение в Москве проводится круглогодично, Вы можете начать учебу в любой момент.
Вы пользуетесь всеми правами и льготами студента на заочной форме обучения, а по окончании обучения выдаётся диплом государственного образца, где будет указана «заочная форма обучения».
Подойдет ли ВАМ высшее дистанционное образование? Да, если ВЫ: 
· Хотите получить образование в ведущем московском институте, который имеет уникальный шестнадцатилетний опыт обучения занятых людей.
· Заняты карьерой или семьей и не имеете возможности посещать занятия и сидеть за партой для получения необходимого образования.
· Предпочитаете учиться с комфортом и иметь возможность общаться с преподавателями и студентами дистанционно.
· Желаете получить навык самостоятельной работы с информацией, её поиска и обработки, что крайне важно в современной ситуации информатизации общества.
· Стремитесь повысить свою квалификацию, реализоваться в профессии и получить практические навыки и знания для продвижения по карьерной лестнице.
