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Положение

о рабочей группе по мониторингу и выявлению коррупционных

факторов в принимаемых и действующих нормативных правовых актах

муниципального образования г. Новороссийск
1. Общие положения
1.1.
Рабочая группа по мониторингу и выявлению коррупционных факторов в принимаемых и действующих нормативных правовых актах муниципального образования г. Новороссийск (далее - рабочая группа) создается с целью предупреждения, своевременного выявления и пресечения нарушений законодательства в области муниципального нормотворчества.
1.2.
В своей деятельности Рабочая группа руководствуется Конституцией Российской Федерации, действующими федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, муниципальными правовыми актами г. Новороссийска, настоящим Положением.

2. Функции Рабочей группы

2.1. В ходе своей деятельности рабочая группа осуществляет следующие функции:

а) обсуждает проекты муниципальных правовых актов г. Новороссийска, касающихся:

- прав, свобод и обязанностей человека и гражданина;

- государственной и муниципальной собственности, государственной и муниципальной службы, бюджетного,, налогового, лесного, водного, земельного, градостроительного, природоохранного законодательства, законодательства о лицензировании, а также законодательства, регулирующего деятельность государственных корпораций, фондов и иных организаций, создаваемых Российской Федерацией на основании федерального закона;

- социальных     гарантий     лицам,     замещающим     (замещавшим) государственные        или        муниципальные        должности,        должности государственной или муниципальной службы поступающих в прокуратуру города;




б)
готовит предложения по доработке проектов муниципальных правовых
актов г. Новороссийска.

в)
направляет материалы в профильные государственные структуры для принятия мер по пресечению нарушения законодательства, в случае выявления указанных выше фактов в действующих муниципальных правовых актах.

3. Порядок деятельности Рабочей группы

3.1.
Председатель осуществляет общее руководство деятельностью рабочей группы, председательствует на заседаниях рабочей группы, организует работу рабочей группы, осуществляет общий контроль за реализацией принятых рабочей группой решений, распределяет обязанности между членами рабочей группы.

3.2.
Заседания рабочей группы проводятся не реже одного раза в месяц. В случае необходимости могут проводиться внеочередные заседания.
Заседание рабочей группы считается правомочным, если на нем присутствует не менее трех четвертей общего числа ее членов. Заседание рабочей группы проводит председатель рабочей группы, или, в его отсутствие, заместитель председателя рабочей группы.

3.3.
Решение Рабочей группы принимаются простым большинством голосов рабочей группы, присутствующих на заседании. При равенстве голосов членов Рабочей группы решающим является голос председателя рабочей группы, а при отсутствии председателя - его заместителя, председательствующего на заседании.

3.4.
Решения рабочей группы оформляются протоколом, который утверждает председатель рабочей группы или, в его отсутствии, заместитель председателя рабочей группы.
3.5 Техническое обеспечение деятельности рабочей группы возлагается на прокуратуру г. Новороссийска, организационное обеспечение деятельности рабочей группы возлагается на Новороссийскую торгово-промышленную палату.

3.6. Итоги деятельности рабочей группы оформляется в виде отчета, который в обязательном порядке отправляется в профильные органы для принятия соответствующих мер реагирования. Отдельно рабочая группа ежемесячно отчитывается в прокуратуру г. Новороссийска. На каждом собрании Общественного совета по защите среднего и малого бизнеса при прокуратуре г. Новороссийска рабочая группа также предоставляет отчет о проделанной работе в указанной сфере.
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