Номинации конкурса «Лучший предприниматель 2023»


	Номинации
	1. «Лучший предприниматель (предприятие) года в сфере услуг и торговли».
К участию в номинации допускаются субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие предпринимательскую деятельность в течение 2022 года и 2023 года и зарегистрированные в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя более двух лет на момент подачи заявки.
2. «Лучший предприниматель (предприятие) года в социальной сфере».
К участию в номинации допускаются субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере социального предпринимательства в течение 2022 года и 2023 года и зарегистрированные в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя более двух лет на момент подачи заявки, а также состоящие в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства в качестве социального предприятия.
3. «Лучший предприниматель (предприятие) года в сфере туризма и индустрии гостеприимства».
К участию в номинации допускаются субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие предпринимательскую деятельность в течение 2022 года и 2023 года и зарегистрированные в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя более двух лет на момент подачи заявки, а также предоставляющие:
· услуги как туристические комплексы;
· экскурсионные услуги;
· услуги как туристические агентства;
· услуги в сфере общественного питания;
· услуги в сфере развлечений (кинотеатры, банные и СПА комплексы, развлекательные комплексы);
· услуги как гостиницы в соответствии с Положением о классификации гостиниц, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2020 года № 1860 «Об утверждении Положения о классификации гостиниц»;
· прочие виды услуг в сфере туризма, развлечений и гостеприимства.
4. «Лучший предприниматель (предприятие) года в сфере производства».
К участию в номинации допускаются субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере производства в течение 2022 года и 2023 года и зарегистрированные в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя более двух лет на момент подачи заявки.
5. «Женщина-предприниматель года».
Помимо условий, предусмотренных пунктами 1.-4. вышеуказанных номинаций, к участникам конкурса в настоящей номинации предъявляются дополнительные требования:
· осуществление деятельности в форме индивидуального предпринимателя или в составе руководящего органа (учредителя) организации или иной должности высшего и среднего звена;
· деловая активность (профессиональный рост, повышение квалификации, участие в общественных мероприятиях, социально-активная позиция). 
6. «Успешный старт».
К участию в номинации допускаются субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие предпринимательскую деятельность в любой сфере в течение 2023 года и зарегистрированные в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя не более двух лет на момент подачи заявки.



